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Προχωρούν ώστε να κλείσουν οι διαδικασίες  
για τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου στη θέση “Καρνάγιο”

Το “βλέμμα” στη χρηματοδότηση Το “βλέμμα” στη χρηματοδότηση 
για το εμπορικό κρηπίδωμαγια το εμπορικό κρηπίδωμα

	• Σε νέο κύκλο γνωμοδοτήσεων επί 
της περιβαλλοντικής μελέτης τα αρ-
μόδια συλλογικά όργανα του Δήμου 
Σύρου – Ερμούπολης, με φόντο τον 
νέο εμπορικό λιμένα  

	• Την τελική έγκριση θα τη δώσει το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας για να αποκτήσει περιβαλλο-
ντικούς όρους το έργο 

	• Έχει “εκτοξευθεί” στα 8,5 εκατ. ευ-
ρώ ο προϋπολογισμός καθώς έγι-
ναν αλλαγές για μία σωστή θεμελί-
ωση στο σημείο 

	• Με τη συγκεκριμένη αλλαγή, το έρ-
γο αποκτά περισσότερους χερσαί-
ους χώρους 

	• Κρούση για ένταξη στο ΕΣΠΑ, η κα-
τεύθυνση του Λιμενικού Ταμείου Σύ-
ρου, σύμφωνα με τον πρόεδρό του, 
Κώστα Γαβιώτη 	 8σελ. 11

Δημοτικά 
ακίνητα 

	f Έτοιμο το Σχέδιο 
Ενεργειακής Απόδοσης 
Κτηρίων (ΣΕΑΚ) για 
τον Δήμο Σύρου – 
Ερμούπολης 

	fΑπαραίτητο “εργαλείο” 
αλλά και προϋπόθεση 
για να διεκδικεί χρήματα 
για έργα ενεργειακών 
αναβαθμίσεων  
	              8σελ. 10

Μύκονος

	fΆνοιξε ο “δρόμος” για 
την αποκατάσταση του 
ΧΑΔΑ Μυκόνου

	fΠ. Ρήγας: “Έστω και με 
καθυστέρηση, θα πρέπει 
να προχωρήσουμε, 
μετατρέποντας τον 
χώρο, σε β’ φάση, 
σε ένα πρότυπο 
φωτοβολταϊκό πάρκο” 	
	                8σελ. 9

Επαγγελματικός προσανατολισμός
	fΗμερίδα στη Σύρο για αποφοίτους Γυμνασίου από τη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και την Ένωση Γονέων

	fΚ. Σομπόνη: “Οι δρόμοι είναι πάρα πολλοί και ουσιαστικά κάθε παιδί, 
αυτό που μένει, είναι να βρει έναν από αυτούς και να τον περπατήσει 
όπως εκείνο θέλει” 				              8σελ. 6

Οι δασκάλες  
του 18ου αιώνα  
στη Σύρο

	f Ένα εκπαιδευτικό και ιστορικό 
αφιέρωμα από την Ελπίδα 
Πρίντεζη - Καμπέλη

	f “Το πρώτο σχολείο το συναντάμε 
στην Άνω Σύρο το 1753,  
με δύο δασκάλες από τη  
Μονή Ουρσουλινών”, σημειώνει  
η ομιλήτρια 	               8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Προσέφερε πλούσιο θέαμα

	fΆνετη νίκη με 3-1 για την Ελλάς Σύρου κόντρα στον 
Παναργειακό

	fΗ ομάδα του Παναγιώτη Χριστοφιλέα έκανε ένα 
ακόμη βήμα για την παραμονή της              8σελ. 13
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Παρουσιάστηκε η μελέτη για τη χωροθέτηση  
και ανάπτυξη Κέντρων Δεδομένων (Data Centers)

Η Ελλάδα κόμβος εξέλιξης Η Ελλάδα κόμβος εξέλιξης 
στον παγκόσμιο ψηφιακό χάρτηστον παγκόσμιο ψηφιακό χάρτη

Τη μελέτη για τη χωροθέτηση και ανάπτυξη Κέντρων Δεδομένων 
(Data Centers) στην Ελλάδα παρουσίασε το Υπουργείο Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης και ΤΝ σε συνεργασία με τα Υπουργεία 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Ανάπτυξης. Η εκδήλωση πραγ-
ματοποιήθηκε στο Ωδείο Αθηνών με τη συμμετοχή των υπουργών 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ΤΝ, Δημήτρη Παπαστεργίου και 
Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου.

Ευκαιρίες στον ταχέως αναπτυσσόμενο  
κλάδο των ψηφιακών υποδομών

Στο πλαίσιο της μελέτης, που εκπόνησε η PwC, αναδεικνύονται 
οι σημαντικές ευκαιρίες που δημιουργούνται για την Ελλάδα στον 
ταχέως αναπτυσσόμενο κλάδο των ψηφιακών υποδομών. Στόχος 
δεν είναι η άναρχη ανάπτυξη Data Centers, αλλά η ισορροπημένη 
και ορθολογική αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων 
της χώρας, με γνώμονα τη βιωσιμότητα και τον περιορισμό του 
ενεργειακού αποτυπώματος. 

Η χώρα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης ως σταυροδρόμι 
τριών ηπείρων, της ενισχυμένης διεθνούς συνδεσιμότητας και της 
πρόσβασης σε αναδυόμενες αγορές της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
και της Ανατολικής Μεσογείου, μπορεί να εξελιχθεί σε σημαντικό 
περιφερειακό κόμβο για την ανάπτυξη Κέντρων Δεδομένων και τη 
διακίνηση ψηφιακών υπηρεσιών.

Σύμφωνα με τα ευρήματα της μελέτης, η περιφερειακή ανάπτυξη 
του κλάδου δημιουργεί μια δυνητική αγορά έως και 5 GW στη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη, προερχόμενη κυρίως από την Κεντρική και 
Ανατολική Ευρώπη, αλλά και τη Μέση Ανατολή. Η Ελλάδα εμφανίζεται 
ιδανικά τοποθετημένη ώστε να διεκδικήσει σημαντικό μερίδιο αυτής 
της αναπτυσσόμενης αγοράς, αξιοποιώντας τη γεωστρατηγική της 
θέση, τις τηλεπικοινωνιακές υποδομές και τη διασύνδεσή της με 
διεθνή δίκτυα.

Ήδη καταγράφεται έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον για την ανάπτυξη 
Data Centers στη χώρα, το οποίο ξεπερνά το 1 GW, περισσότερο 
από είκοσι φορές τη σημερινή εγκατεστημένη ισχύ σε λειτουργία, 
με περισσότερα από 35 αιτήματα σύνδεσης στο ηλεκτρικό σύστημα, 
εκ των οποίων περίπου το 35% έχει ήδη λάβει όρους σύνδεσης. Το 
μεγαλύτερο μέρος των αιτημάτων αφορά την Αττική, ενώ επενδυτικό 
ενδιαφέρον εντοπίζεται επίσης στη Θεσσαλονίκη, τη Δυτική Μακε-
δονία, τη Βοιωτία, την Κόρινθο, τη Μεγαλόπολη και την Κρήτη. Οι 
επενδύσεις προέρχονται από hyperscalers, παρόχους Data Centers, 
δημόσιους φορείς, ενεργειακές εταιρείες και επενδυτές υποδομών.

Η μελέτη εξετάζει παράλληλα τις διεθνείς τάσεις που διαμορφώ-
νουν το νέο τοπίο των ψηφιακών υποδομών. Η παγκόσμια ζήτηση 

συνολικής ισχύος Data Centers αναμένεται να τριπλασιαστεί έως 
το 2034, από 18 GW σε 58 GW, ως αποτέλεσμα της εκθετικής 
ανάπτυξης εφαρμογών Tεχνητής Nοημοσύνης και υπηρεσιών 
cloud, της επέκτασης των δικτύων 5G και της αυξημένης χρήσης 
υπηρεσιών streaming υψηλής ανάλυσης. Την ίδια στιγμή, οι βασικοί 
ευρωπαϊκοί κόμβοι Data Centers παρουσιάζουν πληρότητα που 
ξεπερνά το 90% και αντιμετωπίζουν περιορισμούς στα ενεργειακά 
δίκτυα και καθυστερήσεις στις αδειοδοτήσεις, γεγονός που οδηγεί 
ολοένα και περισσότερες επενδύσεις προς νέες περιφερειακές 
αγορές, όπως αυτή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Η ανάπτυξη του κλάδου των Data Centers προϋποθέτει, ωστόσο, 
προσεκτικό σχεδιασμό. Η μελέτη επισημαίνει τη γεωγραφική ανισο-
κατανομή μεταξύ περιοχών υψηλής ζήτησης, κυρίως της Αττικής, και 
περιοχών όπου υπάρχει μεγαλύτερη διαθεσιμότητα ηλεκτρικής ισχύος 
για τη σύνδεση νέων εγκαταστάσεων. Η συνολική δυναμικότητα 
του ηλεκτρικού συστήματος εκτιμάται σε περίπου 1,9 GW το 2025 
και αναμένεται να φτάσει τα 2,9 GW έως το 2034 βάσει ΕΣΕΚ.

Σύμφωνα με τη μελέτη, τα βασικά κριτήρια που λαμβάνουν 
υπόψη οι επενδυτές για τη χωροθέτηση εγκαταστάσεων Data 
Centers είναι η συνδεσιμότητα, η διαθεσιμότητα εξειδικευμένου 
ανθρώπινου δυναμικού, τα οικονομικά και αδειοδοτικά κίνητρα, 
καθώς και η εγγύτητα σε αστικά και επιχειρηματικά κέντρα με καλή 
προσβασιμότητα.

Τα συμπεράσματα της μελέτης καταδεικνύουν ότι, με τον κατάλ-
ληλο σχεδιασμό πολιτικών και υποδομών και με αξιοποίηση της 
διεθνούς εμπειρίας, η Ελλάδα μπορεί να ενισχύσει σημαντικά τη 
θέση της στον παγκόσμιο ψηφιακό χάρτη, προσελκύοντας επενδύ-
σεις υψηλής προστιθέμενης αξίας και ενισχύοντας τον ρόλο της ως 
περιφερειακού κόμβου ψηφιακών υπηρεσιών.

Δημήτρης Παπαστεργίου: “Εργαζόμαστε  
ώστε η Ελλάδα να εξελιχθεί σε έναν  
ισχυρό κόμβο δεδομένων και υποδομών”

Κατά τη διάρκεια της παρέμβασής του, ο υπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύνης, Δημήτρης Παπαστεργίου 
δήλωσε ότι “ζούμε σε μια εποχή όπου καθημερινά παράγονται 
δισεκατομμύρια δεδομένα, από κινητές συσκευές, από αισθητή-
ρες, από πληροφοριακά συστήματα. Το ερώτημα όμως είναι πόσο 
«δεδομένα» είναι πραγματικά τα δεδομένα μας, πού βρίσκονται, 
πού φυλάσσονται, πόσα χρειάζεται η Τεχνητή Νοημοσύνη και με 
ποιον τρόπο αυτά μεταφέρονται. Η Ελλάδα βρίσκεται σε ένα πάρα 
πολύ ενδιαφέρον σημείο, στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων: της 
Ευρώπης, της Ασίας και της Αφρικής. Αυτό ακριβώς το σημείο, σε 

συνδυασμό με το γεγονός ότι από τη Μεσόγειο διέρχονται πάρα πολλά 
τηλεπικοινωνιακά καλώδια, οπτικές ίνες, αποτελεί ένα σημαντικό 
πλεονέκτημα που μπορούμε να αξιοποιήσουμε”. 

Μάλιστα, ο κ. Παπαστεργίου στο πλαίσιο της στρατηγικής της 
κυβέρνησης για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας και την 
ανάπτυξη της ΤΝ, υποστήριξε πως “εργαζόμαστε ώστε η Ελλάδα 
να εξελιχθεί σε έναν ισχυρό κόμβο δεδομένων και υποδομών 
για τη Νοτιοανατολική Μεσόγειο και την ευρύτερη περιοχή. Κι 
αυτό το κάνουμε με συγκεκριμένες επενδύσεις: τον νέο εθνικό 
υπερυπολογιστή «Δαίδαλο», το AI Factory «Pharos», τον δεύτερο 
υπερυπολογιστή στην Κοζάνη. Πρωτοβουλίες με τις οποίες φέρ-
νουμε κοντά κρίσιμες υποδομές υπολογιστικής ισχύος, δεδομένων 
και καινοτομίας, δημιουργώντας τις βάσεις για να αποτελέσουμε 
ένα σύγχρονο περιφερειακό hub ΤΝ και ψηφιακών υπηρεσιών”.

Τάκης Θεοδωρικάκος: “Η Ελλάδα  
απέκτησε για πρώτη φορά σαφείς κανόνες  
για την αδειοδότηση και τη λειτουργία τους”

Από την πλευρά του, ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικά-
κος, τόνισε πως “η Ελλάδα διαθέτει σήμερα όλες τις προϋποθέσεις 
για να εξελιχθεί σε αξιόπιστο περιφερειακό κόμβο δεδομένων και 
ψηφιακών υποδομών, αξιοποιώντας τη στρατηγική της θέση, τα 
δίκτυα συνδεσιμότητας, την πρόσβαση στην πράσινη ενέργεια και 
το υψηλής κατάρτισης ανθρώπινο δυναμικό της”. 

Σύμφωνα με τον κ. Θεοδωρικάκο, το Υπουργείο Ανάπτυξης εντάσ-
σει τα data centers στον συνολικό σχέδιό του για τον παραγωγικό 
μετασχηματισμό της οικονομίας, την ενίσχυση της καινοτομίας και 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας. 

“Με το νέο θεσμικό πλαίσιο, η Ελλάδα απέκτησε για πρώτη 
φορά σαφείς κανόνες για την αδειοδότηση και τη λειτουργία τους, 
ενισχύοντας την ελκυστικότητά της για σημαντικές επενδύσεις 
στον τομέα των ψηφιακών υποδομών. Αντιμετωπίζουμε τα data 
centers όχι ως απομονωμένες εγκαταστάσεις, αλλά ως ζωντανά 
οικοσυστήματα με ευρύτερο αποτύπωμα στην ανάπτυξη, την έρευνα 
και την καινοτομία, που συνδέονται ουσιαστικά με τις πόλεις, τα 
πανεπιστήμια και την πραγματική οικονομία. Στόχος μας είναι οι 
επενδύσεις αυτές να έρθουν με σχέδιο και ξεκάθαρους κανόνες, 
ώστε να μετατραπούν σε πραγματικό εθνικό πλεονέκτημα με ισχυρό 
αναπτυξιακό αποτέλεσμα”, επεσήμανε χαρακτηριστικά.

Τέλος, να σημειωθεί πως η παρουσίαση της μελέτης πραγματο-
ποιήθηκε από τον Λευτέρη Κατσουλιέρη, Strategy Director, Deals 
& Strategy της PwC Ελλάδας.

Αμέσως μέτα ακολούθησαν δύο πάνελ. Στο πρώτο με τίτλο «Η 
Ελλάδα στο επίκεντρο του χάρτη των Data Centers στη Νοτιοα-
νατολική Ευρώπη» συμμετείχαν ο Ελευθέριος Κρητικός, γενικός 
γραμματέας Βιομηχανίας, ο Ευθύμιος Μπακογιάννης, γενικός 
γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, 
ο Αλέξανδρος Μπεχράκης, πρόεδρος της Ένωσης Data Centers, 
ο Ιωάννης Μάργαρης, αντιπρόεδρος του ΑΔΜΗΕ, ο Αναστάσιος 
Μάνος, διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ, και ο Δημοσθένης 
Αναγνωστόπουλος, γενικός γραμματέας Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Στο δεύτερο πάνελ με θέμα «Συνδέοντας Ηπείρους: Υποθα-
λάσσια Καλώδια και Παγκόσμια Συνδεσιμότητα» συμμετείχαν ο 
Κωνσταντίνος Καράντζαλος, γενικός γραμματέας Τηλεπικοινω-
νιών και Ταχυδρομείων, ο Γιάννης Κωνσταντινίδης, chief officer 
Στρατηγικής, Μετασχηματισμού και Χονδρικής του ΟΤΕ, καθώς και 
ο Αλέξανδρος Σίνκας, executive director της TTSA. Τη συζήτηση 
και τα πάνελ της εκδήλωσης συντόνισε ο δημοσιογράφος της ΕΡΤ, 
Απόστολος Μαγγηριάδης.
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Στον κεντρικό εσωτερικό χώρο του Δημαρχιακού Μεγάρου του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

“Πινελιές” αισθητικής βελτίωσης“Πινελιές” αισθητικής βελτίωσης
Ήπιου χαρακτήρα βελτιώσεις πραγματοποι-
ούνται στον εσωτερικό διάκοσμο του Δη-
μαρχιακού Μεγάρου Σύρου – Ερμούπολης, 
καθώς υπήρχαν αρκετές φθορές, με αποτέ-
λεσμα η εικόνα του να μην ήταν αυτή που 
πρέπει και αρμόζει στο ιστορικό ακίνητο. 

Δεδομένου του εορτασμού των 200 ετών της Ερμούπολης 
φέτος, ο Δήμος έδωσε εντολή ώστε να γίνουν ήπιες εργα-
σίες στον κεντρικό εσωτερικό χώρο. Όπως φαίνεται από 

το φωτογραφικό υλικό της εφημερίδας, καθαιρούνται τα κομμάτια 
του χρώματος που είχαν φθαρεί και έμεναν να κρέμονται από τις 
επιφάνειες των τοίχων ενώ καλύπτονται με εμβαλωματικό τρόπο 
έντονες χρωματικές ανομοιομορφίες. Εργάτες πραγματοποιούν 
παρεμβάσεις τις τελευταίες ημέρες, με αυξημένη προσοχή, δεδο-
μένου πως πρόκειται για ένα κτήριο μνημείο. 

Οι κεντρικοί χώροι του, πέραν των όποιων ήπιων εργασιών 
φροντίδας, κανονικά χρειάζονται ένα συνολικό έργο. Χρήσιμο θα 
ήταν ο Δήμος να κοιτάξει και προς τη συγκεκριμένη κατεύθυνση.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500
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Ταχυδρόμος Μαγνησίας

Οικοδομικός πυρετός χωρίς… χέρια - Δυσεύρετοι Οικοδομικός πυρετός χωρίς… χέρια - Δυσεύρετοι 
και ακριβοί πλέον μπετατζήδες, χτίστες, σοβατζήδεςκαι ακριβοί πλέον μπετατζήδες, χτίστες, σοβατζήδες

Οικοδομικός πυρετός χω-
ρίς… χέρια στον Βόλο, 
όπου το τελευταίο εξά-

μηνο έχει ξεκινήσει η ανέγερ-
ση 50 νέων οικοδομών, όμως 
τα συνεργεία εργατών είναι 
δυσεύρετα. Εργολάβοι οικοδο-
μών μπαίνουν σε αναμονή κατ’ 
ελάχιστο έξι έως οκτώ μήνες 
για να μπορέσουν να κλείσουν 
συνεργείο και να ξεκινήσει η 
σκυροδέτηση, να πέσουν, όπως 
λέγεται, τα μπετά. Η έλλειψη ερ-
γατών στα «βαριά» επαγγέλματα 
αγγίζει το 50%, με αποτέλεσμα 
και οι οικοδομές να καθυστερούν 
να ξεκινήσουν αλλά και η πρόο-
δος των εργασιών να γίνεται σε 
διπλάσιο χρόνο.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Κατασκευαστών Νο-
μού Μαγνησίας, Τριαντάφυλλο 
Παπαγεωργίου την τελευταία 
διετία έχουν παραδοθεί στην 
πόλη περί τις 100 – 130 νέες 
οικοδομές και επιπλέον 40 – 50 
έχουν ξεκινήσει να αναγείρονται 
το τελευταίο εξάμηνο.

Η μεγαλύτερη κατασκευαστική 
δραστηριότητα σύμφωνα με τον 
κ. Παπαγεωργίου παρατηρείται 
στο νοητό τετράγωνο από την 
Αναλήψεως έως την Αργοναυ-
τών και από την Παγασών έως 
την Κασσαβέτη. Ειδικά στην περι-
οχή της Μεταμόρφωσης, υπάρχει 
έντονη ανοικοδόμηση αλλά και 
στο κέντρο από την Καρτάλη έως 
την Κασσαβέτη. Λίγες οικοδομές, 
λιγότερες από το 10% των νέων 
που ανεγείρονται υπάρχουν πε-

ριφερειακά, σε Ν. Ιωνία δηλαδή, 
Ν. Δημητριάδα ή Χιλιαδού.

Ωστόσο η οικοδομική έξαρση 
που παρατηρείται, βρίσκει την 
αγορά του Βόλου, χωρίς εργα-
τικά χέρια, σύμφωνα με τον κ. 
Παπαγεωργίου. «Λείπουν χέρια 
από την οικοδομή και κυρίως 
από τα βαριά επαγγέλματα», 
σημειώνει ο κ. Παπαγεωργίου, 
κάνοντας λόγο για καθυστερή-
σεις στην έναρξη κατασκευής 
μιας οικοδομής.

Ελλείψεις  
σε ποσοστό 50%

«Συνεργεία μπετατζήδων, 
χτιστών και σοβατζήδων είναι 
δυσεύρετα. Η έλλειψη εργατών 
στις συγκεκριμένες ειδικότητες 
μπορεί να φθάνει και το 50%. 
Είναι λίγοι οι εργάτες και ακόμη 
λιγότερα τα καλά μαστόρια, που 
βεβαίως είναι πλέον και ακριβά», 
σημειώνει ο κ. Παπαγεωργίου.

Όπως εξηγεί λίγοι έχουν 
μείνει στο επάγγελμα. Οι νέοι 
επιλέγουν διαφορετικές επαγ-
γελματικές κατευθύνσεις, ενώ οι 
μετανάστες που απασχολούνταν 
στην οικοδομή, έχουν φύγει λό-
γω οικονομικής κρίσης από την 
Ελλάδα και έχουν πάει σε Αγγλία, 
Γερμανία, Ιταλία. Την ίδια ώρα, 
οι νέοι μετανάστες που έρχονται 
στην Ελλάδα δεν ασχολούνται με 
την οικοδομή.

«Το αποτέλεσμα είναι να μην 
έχουμε χέρια… Τα συνεργεία εί-
ναι και λιγότερα και με μικρότερο 
αριθμό ατόμων, με αποτέλεσμα 

να χρειάζεται διπλάσιος χρόνος 
για κάποιες εργασίες», σημει-
ώνει ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Κατασκευαστών Μαγνησίας.

Όπως εξηγεί κάποτε τα συ-
νεργεία σκυροδέτησης ήταν των 
15 – 20 ατόμων. Πλέον κάθε 
συνεργείο αποτελείται από έξι 
εργάτες. «Αυτό σημαίνει ότι η 
σκυροδέτηση που γινόταν σε 15 
ημέρες πλέον χρειάζεται μίνιμουμ 
έναν μήνα. Ακόμη και για να κλεί-
σουμε ένα συνεργείο, μπαίνουμε 
σε αναμονή κατ’ ελάχιστο έξι με 
οκτώ μήνες», επισημαίνει.

Διπλάσιος χρόνος 
σκυροδέτησης

Οι ελλείψεις σε εργατικά χέρια 
δημιουργούν προβλήματα στην 
εξέλιξη των οικοδομών.

«Η πρόοδος των εργασιών 
γίνεται στο διπλάσιο χρόνο που 
απαιτούνταν μέχρι πριν από 
λίγα χρόνια. Κι ως κατασκευα-
στές προσπαθούμε να είμαστε 
συνεπείς στις συμβατικές μας 
υποχρεώσεις για την παράδο-
ση μιας οικοδομής πιέζοντας 
άλλα συνεργεία, υδραυλικών, 
ηλεκτρολόγων, συνεργείων που 

περνούν δάπεδα», αναφέρει.
Τα συνεργεία αυτά αντί να 

μπαίνουν με τη σειρά στην οι-
κοδομή, δουλεύουν παράλλη-
λα, για να εξοικονομηθεί χρόνος 
όσο αυτό είναι δυνατό. «Και σε 
αυτούς τους κλάδους υπάρχουν 
ελλείψεις σε προσωπικό, που 
αγγίζουν το 30% ακόμη και το 
40%», παρατηρεί ο κ. Παπαγε-
ωργίου.

Δεσμεύονται  
από ποινικές ρήτρες

Μέχρι και πριν αρχίσει να εμ-
φανίζεται τόσο έντονα το πρό-
βλημα της έλλειψης χεριών, ο 
χρόνος παράδοσης μιας οικο-
δομής ήταν περίπου δύο χρόνια. 
Πλέον 2,5 χρόνια είναι ο στάνταρ 
χρόνος.

«Ως κατασκευαστές πιεζόμα-
στε από συμβόλαια που έχουμε 
με πελάτες μας για την παράδοση 
των οικοδομών. Και υπάρχουν 
ποινικές ρήτρες σε περίπτωση 
που καθυστερήσουμε. Για κάθε 
μήνα δηλαδή καθυστέρησης πέ-
ραν του προβλεπόμενου χρόνου 
πληρώνουμε κάτι σαν ενοίκιο 
στους πελάτες μας επειδή δεν 

έχουμε παραδώσει την οικοδο-
μή», επισημαίνει.

Εάν οι ελλείψεις σε εργατικά 
χέρια συνεχιστούν, οι κατα-
σκευαστές προσανατολίζονται 
σε αλλαγές. «Εάν τα εργατικά 
χέρια δεν αναπληρωθούν μέσα 
στην επόμενη τριετία και η οικο-
δομή συνεχίσει να τρέχει με τους 
ίδιους ρυθμούς, ίσως να χρεια-
στεί να εξετάσουμε άλλες λύσεις, 
όπως προκάτ, αν και δεν είμαστε 
σίγουροι κατά πόσο η αγορά θα 
μπορέσει να αποδεχθεί τέτοιες 
κατασκευές έναντι των συμβατι-
κών κατασκευών με μπετόν και 
σίδερο. Πάντως, ακόμη και τους 
διπλάσιους εργάτες να είχαμε 
σήμερα, θα είχαν απορροφηθεί 
όλοι και πάλι θα είχαμε ανάγκες 
σε χέρια», καταλήγει ο ίδιος.

«Πάγωσαν»  
παραγγελίες  
λόγω πολέμου

Και σαν να μην φθάνουν οι ελ-
λείψεις σε εργατικά χέρια, που… 
φρενάρουν τους ρυθμούς στην 
οικοδομή στον Βόλο, μέσα στην 
εβδομάδα που πέρασε «πάγω-
σαν» και οι παραγγελίες.

Όπως αναφέρει ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Κατασκευαστών 
Μαγνησίας, Τριαντάφυλλος 
Παπαγεωργίου, εταιρείες που 
εμπορεύονται οικοδομικά υλικά 
έβαλαν στον… πάγο προσφορές 
και παραδόσεις.

«Ξαφνικά πάγωσε η αγορά. 
Δεν μπορούμε να πάρουμε προ-
σφορές. Ενώ έχουν μηνύματα 
από εταιρείες με θερμομονω-
τικά υλικά ότι οι τιμές τους θα 
ανέβουν κατά 10% – 15%. Αν 
γίνει αυτό, θα ακολουθήσουν 
και άλλα οικοδομικά υλικά. Το 
επιχείρημα είναι ο πόλεμος στη 
Μέση Ανατολή. Το ερώτημα το 
δικό μας είναι πότε πρόλαβε να 
επηρεάσει. Πραγματικά αυτό το 
φαινόμενο δεν μπορεί να εξηγη-
θεί», τονίζει.

«Ελπίζουμε να μην δούμε 
φαινόμενα αισχροκέρδειας στην 
αγορά. Εμείς, εδώ στην αγορά 
του Βόλου, δεν μπορούμε να 
απορροφήσουμε τις ανατιμήσεις. 
Δουλεύουμε με συγκεκριμένες 
τιμές ανά ζώνη. Δεν είμαστε Αθή-
να. Ελπίζουμε να μην υπάρξουν 
αναταράξεις», λέει ο πρόεδρος 
του συλλόγου Κατασκευαστών 
Μαγνησίας.
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Την ανάγκη άμεσης προετοιμασί-
ας και οχύρωσης της ελληνικής 
οικονομίας έναντι των πιθανών 

επιπτώσεων της νέας γεωπολιτικής κρί-
σης στη Μέση Ανατολή επισημαίνει το 
Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβού-
λιο Πελοποννήσου (ΠΕΣΠ), με επιστολή 
που απέστειλε προς πέντε συναρμόδιους 
υπουργούς της κυβέρνησης.

Στο έγγραφο, το οποία υπογράφει ο 
νέος πρόεδρος του Συμβουλίου, Πα-
ναγιώτης Λουζιώτης, γίνεται εκτενής 
αναφορά στις διεθνείς εξελίξεις και στον 
τρόπο με τον οποίο αυτές ενδέχεται να 
επηρεάσουν δυσμενώς την παγκόσμια 
οικονομία, «με την ενέργεια να βρίσκεται 
για ακόμη μία φορά στο επίκεντρο των 
αναταράξεων», όπως υπογραμμίζεται, 
με τη συμπληρωματική παρατήρηση: «Η 
ήδη υψηλή τιμή της ενέργειας στη χώρα 
μας παρουσιάζει περαιτέρω αυξητικές 
τάσεις, γεγονός που επηρεάζει το κόστος 
παραγωγής, μεταφορών και λειτουργίας 
των επιχειρήσεων, δημιουργώντας αλυ-
σιδωτές αυξήσεις σε πλήθος αγαθών 
και υπηρεσιών».

Η επιστολή απευθύνεται στους 
υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & 
Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη, 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Σταύρο 
Παπασταύρου, Ανάπτυξης, Τάκη Θε-
οδωρικάκο, Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, καθώς και 
στον υφυπουργό παρά τω πρωθυπουρ-
γώ, Θανάση Κοντογεώργη.

Ανησυχία για  
τις διεθνείς εξελίξεις

Το ΠΕΣΠ, το οποίο συντονίζει τα Επι-
μελητήρια της Πελοποννήσου μεταξύ 
των οποίων και της Λακωνίας, επισημαί-
νει ότι οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και 
η σύγκρουση μεταξύ Ηνωμένων Πολιτει-

ών, Ισραήλ και Ιράν προκαλούν νέφος 
αβεβαιότητας σε παγκόσμιο επίπεδο, 
καθώς επηρεάζουν άμεσα την οικονο-
μία και τις αγορές ενέργειας. Ιδιαίτερη 
αναφορά γίνεται στις διεθνείς τιμές του 
πετρελαίου, οι οποίες παρουσιάζουν ήδη 
αυξητικές τάσεις, με το ενδεχόμενο να 
προσεγγίσουν ξανά τα 100 δολάρια ανά 
βαρέλι. Σύμφωνα με το Περιφερειακό 
Επιμελητηριακό Συμβούλιο, μια τέτοια 
εξέλιξη θα έχει άμεσες συνέπειες στο 
κόστος παραγωγής, στις μεταφορές 
και στη λειτουργία των επιχειρήσεων, 
οδηγώντας σε γενικευμένες αυξήσεις 
τιμών σε προϊόντα και υπηρεσίες.

Προβληματισμός ενόψει 
τουριστικής περιόδου

Ιδιαίτερη βαρύτητα αποδίδεται στο 
γεγονός ότι το παρόν σκηνικό διαμορ-

φώνεται λίγο πριν από της εκκίνηση της 
τουριστικής σεζόν: «Η συγκυρία αυτή 
αποκτά ιδιαίτερη σημασία για τη χώρα 
μας, καθώς οι εξελίξεις λαμβάνουν χώ-
ρα λίγες εβδομάδες πριν την έναρξη 
της τουριστικής περιόδου. Τα θετικά 
βήματα που έχουν γίνει τα προηγούμενα 
χρόνια για την ενίσχυση του τουρισμού 
και της οικονομικής δραστηριότητας 
κινδυνεύουν να επισκιαστούν από ένα 
κλίμα διεθνούς αβεβαιότητας και ενερ-
γειακών πιέσεων», διατείνεται το ΠΕΣΠ.

Όπως σημειώνεται, τα θετικά απο-
τελέσματα που έχουν καταγραφεί τα 
τελευταία χρόνια στον τουρισμό και στην 
οικονομική δραστηριότητα της χώρας 
κινδυνεύουν να επηρεαστούν από το 
κλίμα διεθνούς αβεβαιότητας και τις 
ενεργειακές πιέσεις.

Το Συμβούλιο αναγνωρίζει ότι η κυ-

βέρνηση προχώρησε άμεσα στη λήψη 
μέτρων για την αντιμετώπιση φαινομέ-
νων αισχροκέρδειας στην αγορά καυ-
σίμων, ωστόσο τονίζει ότι απαιτείται 
ένα ευρύτερο πλέγμα πολιτικών για 
την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της 
οικονομίας.

Προτεινόμενο  
πακέτο 11 μέτρων

Στο πλαίσιο αυτό, το Περιφερειακό 
Επιμελητήριο καταθέτει δέσμη έντεκα 
προτάσεων για τη στήριξη της επιχει-
ρηματικότητας και της περιφερειακής 
οικονομίας.

Αναλυτικά:
1. Προσωρινή επιδότηση του κόστους 

ηλεκτρικής ενέργειας για τις μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις σε περίπτωση σημα-
ντικών αυξήσεων των τιμών από τους 
παρόχους.

2. Μείωση του Ειδικού Φόρου Κατα-
νάλωσης (ΕΦΚ) στα καύσιμα, με προ-
τεραιότητα στην επαγγελματική χρήση 
(μεταφορές, τουριστικά λεωφορεία, 
ενοικιαζόμενα οχήματα).

3. Έκτακτο πρόγραμμα επιδότησης 
εγκατάστασης φωτοβολταϊκών συ-
στημάτων για επιχειρήσεις, με ταχεία 
διαδικασία ένταξης και υψηλά ποσοστά 
ενίσχυσης.

4. Μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση και 

σε επιλεγμένες τουριστικές υπηρεσίες, 
ιδίως σε περιοχές με υψηλή εξάρτηση 
από τον τουρισμό.

5. Δυνατότητα προσωρινής ανα-
στολής φορολογικών και δανειακών 
υποχρεώσεων για πληττόμενες επιχει-
ρήσεις, με παράλληλη θέσπιση μακρο-
πρόθεσμων ρυθμίσεων αποπληρωμής.

6. Μείωση ασφαλιστικών εισφορών 
για επιχειρήσεις που πλήττονται από την 
ενεργειακή κρίση.

7. Έκτακτη διεθνής καμπάνια προβο-
λής της Πελοποννήσου ως ασφαλούς 
τουριστικού προορισμού, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Τουρισμού, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και τα Επιμελητήρια.

8. Πρόγραμμα προωθητικών ενερ-
γειών σε συνεργασία με αεροπορικές 
εταιρείες και διεθνή τουριστικά πρα-
κτορεία για τη διατήρηση και ενίσχυση 
των πτήσεων προς τα αεροδρόμια της 
περιοχής.

9. Πρόγραμμα επιχορήγησης ψηφι-
ακού marketing για μικρές και μεσαίες 
τουριστικές επιχειρήσεις.

10. Παροχή χαμηλότοκων δανείων 
κεφαλαίου κίνησης μέσω της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας, με ευελιξία 
στα κριτήρια αξιολόγησης των επιχει-
ρήσεων.

11. Στήριξη των αγροδιατροφικών 
επιχειρήσεων μέσω επιδότησης ενερ-
γειακού κόστους και αγροτικών εισρο-
ών, όπως τα λιπάσματα.

Περιφερειακός Τύπος

Λακωνικός Τύπος

Πελοποννησιακοί φόβοι για Πελοποννησιακοί φόβοι για 
οικονομικό “βομβαρδισμό”οικονομικό “βομβαρδισμό”

Ημέρα Ζακύνθου

Ιδιώτες γιατροί ενισχύουν την ΠαιδιατρικήΙδιώτες γιατροί ενισχύουν την Παιδιατρική

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης βρίσκεται η 
Παιδιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκο-
μείου Ζακύνθου, καθώς απαιτούνται άμεσες 

προσλήψεις για την εύρυθμη λειτουργία της.
Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η κρίσιμη υφι-

στάμενη κατάσταση —δεδομένου ότι στην κλινική 
υπηρετεί πλέον μόνο μία παιδίατρος, ενώ η δεύτερη 
ιατρός παραμένει σε αναστολή καθηκόντων μετά 
το περιστατικό με το βρέφος που διαγνώστηκε με 
μηνιγγίτιδα και ενώ η σχετική ΕΔΕ βρίσκεται σε 
εξέλιξη— η Διοίκηση του Νοσοκομείου προχώρησε 
σε συμβάσεις με ιδιώτες ιατρούς.

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Συλλόγου Ερ-
γαζομένων, κ. Βαγγέλης Τσώλας, το Νοσοκομείο 
συνήψε συμβάσεις με ιδιώτες παιδιάτρους για 

το διάστημα ενός μηνός. Συγκεκριμένα, δήλω-
σε: «Καταρχάς έχουμε μείνει με μία γιατρό, με 
την κυρία Φωτοκοπούλου, την διευθύντρια όπου 
και αυτή έχει πάρει δύο μέρες άδεια, γιατί έχει 
ένα σοβαρό οικογενειακό πρόβλημα. Και αυτή 
τη στιγμή η παιδιατρική κλινική καλύπτεται από 
ιδιώτες γιατρούς. Πρόκειται για γιατρούς, οι οποίοι 
«έβαλαν πλάτη» και στο δύσκολο περιστατικό που 
αντιμετωπίσαμε και ευτυχώς όλα πήγαν καλά. 
Η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι υπεγράφη 
σύμβαση με κάποιους παιδιάτρους, 3 ή 4 στον 
αριθμό, για να συνεπικουρούν την διευθύντρια 
για έναν μήνα».

Από την πλευρά του, ο Αντιπρόεδρος του 
Συλλόγου Εργαζομένων, κ. Ζαχαρίας Σέλληνας, 
επεσήμανε πως είναι πολύ πιθανό να ανασταλεί 
η λειτουργία των τακτικών ιατρείων της κλινικής, 
ενώ έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για το 
καλοκαίρι, οπότε και ο φόρτος εργασίας αναμένεται 
να πολλαπλασιαστεί.

«Όσον αφορά την παιδιατρική, σε επικοινωνία 
που είχα με την κυρία Φωτακοπούλου το πιο πιθανό 
είναι να σταματήσουν τα τακτικά ιατρεία μέχρι να 
δούμε τι θα γίνει» είπε αρχικά ο κ. Σέλληνας ενώ 

για το καλοκαίρι επισήμανε: «Μιλάμε για ένα νησί 
τώρα με 40-45.000 κατοίκους μόνιμους και σε 
λίγο καιρό θα ναι 250- 300.000 Αυτό πάει να πει 
ότι θα είναι ακόμα περισσότερα τα παιδάκια που 
είτε θα χρειαστούν εισαγωγή είτε οτιδήποτε. Μόλις 
τελειώσει ο μήνας που θα είναι ιδιώτες, ξεκινάει 
ο τουρισμός. Ειδικά το καλοκαίρι έχουμε πολλά 
περιστατικά με γαστρεντερίτιδες κλπ».

Στάση εργασίας των εργαζομένων 
την Τρίτη – Σοβαρές  
ελλείψεις προσωπικού  
σε όλο το Νοσοκομείο

Πέρα από την Παιδιατρική Κλινική, το Νοσο-
κομείο αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα υπο-
στελέχωσης στο νοσηλευτικό και παραϊατρικό 
προσωπικό. Όπως σημείωσε ο κ. Τσώλας, η κατά-
σταση σε αρκετούς κλάδους είναι οριακή. «Είχαμε 
έκτακτη γενική συνέλευση με τους συναδέλφους 
μας την Πέμπτη, όπου αναφερθήκαμε στο θέμα της 
παιδιατρικής αλλά και στις σοβαρές ελλείψεις που 
υπάρχουν σε κλάδους που έχουν να κάνουν με τα 

εργαστήρια και το παραϊατρικό προσωπικό και γι’ 
αυτό το λόγο θα έχουμε και στάση εργασίας την 
Τρίτη. Όχι μόνο για το παραϊατρικό προσωπικό, 
αλλά για το νοσηλευτικό, το διοικητικό προσωπικό 
και τις υποστηρικτικές υπηρεσίες. Έχουν λήξει 
οι διετείς συμβάσεις του ΟΑΕΔ ηλικίας 55+ με 
αποτέλεσμα να βρίσκουμε λύσεις μετακινούμενων 
πάλι υπαλλήλων».

Ο κ. Τσώλας κατήγγειλε πως η έλλειψη προσω-
πικού οδηγεί σε φαινόμενα όπου ένας εργαζόμενος 
καλείται να εκτελέσει αλλότρια καθήκοντα, όπως 
για παράδειγμα ένας τραυματιοφορέας να εκτελεί 
χρέη τραπεζοκόμου ή οι καθαρίστριες να επιβα-
ρύνονται με επιπλέον υποχρεώσεις. «Οφείλουμε 
να κινητοποιηθούμε να ζητήσουμε προσωπικό 
άμεσα, να ανοίξει η πλατφόρμα για το επικουρικό 
προσωπικό η οποία ακόμα δεν έχει ανοίξει, για 
να στηριχθεί το νοσοκομείο. Δεν είναι μόνο οι 
γιατροί… Αυτή τη στιγμή το νοσηλευτικό, παραϊα-
τρικό, διοικητικό προσωπικό και οι υποστηρικτικές 
υπηρεσίες έχουν σοβαρό έλλειμμα και πρέπει να 
στηρίξουμε το Νοσοκομείο. Υπάρχουν οφειλόμενα 
ρεπό και άδειες 200 και 300 ημερών».
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ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Ημερίδα επαγγελματικού προσανατολισμού με αποδέκτες μαθητές των Γυμνασίων  
από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων και την Ένωση Γονέων Σύρου

Στο επίκεντρο η σωστή επιλογή  Στο επίκεντρο η σωστή επιλογή  
Λυκείου και οι διαδρομές που ανοίγονταιΛυκείου και οι διαδρομές που ανοίγονται

Καλλιρόη Σομπόνη: “Οι δρόμοι είναι πάρα πολλοί και ουσιαστικά κάθε παιδί,  Καλλιρόη Σομπόνη: “Οι δρόμοι είναι πάρα πολλοί και ουσιαστικά κάθε παιδί,  
αυτό που μένει, είναι να βρει έναν από αυτούς και να τον περπατήσει όπως εκείνο θέλει”αυτό που μένει, είναι να βρει έναν από αυτούς και να τον περπατήσει όπως εκείνο θέλει”

"Επόμενος Σταθμός: Λύκειο" Επιλέγω με 
Γνώση, Προχωρώ με Αυτοπεποίθηση”, είναι ο 
τίτλος της  ημερίδας επαγγελματικού προσανα-
τολισμού, που πραγματοποιεί την Τετάρτη 18 
Μαρτίου, στις 6 το απόγευμα στην Αίθουσα 
“Γ. Ρίτσος”, του Πνευματικού Κέντρου Ερμού-
πολης, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Κυκλάδων και η Ένωση Γονέων Σύρου. 

Με επίκεντρο τους μαθητές και τις μαθήτριες, η ενημερωτική 
αυτή συνάντηση, την οποία μάλιστα επιβάλλεται να παρα-
κολουθήσουν εκτός από τα παιδιά και οι κηδόμενες τους, 

εστιάζεται στην φοίτηση στη Γ΄ Γυμνασίου, η οποία σηματοδοτεί το 
τέλος μιας διαδρομής και την αφετηρία μιας νέας, πιο απαιτητικής 
και καθοριστικής πορείας. Η επιλογή, λοιπόν, του τύπου Λυκείου 
δεν αποτελεί μια απλή γραφειοκρατική διαδικασία, αλλά την πρώτη 
ουσιαστική στρατηγική απόφαση που καλείται να πάρει ένας έφηβος 
για το μέλλον του. 

Στόχος, μέσα από αυτή τη διαλογική συζήτηση είναι να δοθούν 
απαντήσεις στο ερώτημα "ποιο σχολείο;", αλλά και "ποια διαδρομή 
ταιριάζει στις κλίσεις, τις δεξιότητες και τα όνειρα του παιδιού μου;". 

“Η ημερίδα, η οποία έρχεται ως συνέχεια των αντίστοιχων που 
πραγματοποιήθηκαν την περυσινή σχολική περίοδο τόσο στους 
απόφοιτους των Γυμνασίων, όσο και απόφοιτους των Λυκείων για 
τη συμπλήρωση του μηχανογραφικού και στην επιλογή σχολών στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Ουσιαστικά είναι κάτι πολύ σημαντικό, 
καθώς οι συγκεκριμένες εκδηλώσεις έρχονται να καλύψουν ένα 
έλλειμμα στην απουσία που υπάρχει υπεύθυνου επαγγελματικού 
προσανατολισμού στις Κυκλάδες”, δήλωσε στην “Κοινή Γνώμη”, 
η βασική ομιλήτρια της ημερίδας, Καλλιρόη Σομπόνη, διευθύντρια 
του 3ου Γυμνασίου Σύρου, χημικός και σύμβουλος Σταδιοδρομίας 
στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό και τη Συμβουλευτική.

“Πρόκειται για ένα σημαντικό βήμα,  
η συνειδητή επιλογή του Λυκείου”

Για ένα πολύ σημαντικό βήμα που έχει να κάνει με τη συνειδητή 
επιλογή του Λυκείου, έκανε λόγο μιλώντας για το θέμα, η κα. 
Σομπόνη.

“Οι μαθητές των Γυμνασίων και ιδιαίτερα εκείνα που φοιτούν 
στη Γ’ Τάξη, βρίσκονται ένα βήμα από την επιλογή του Λυκείου που 
επιθυμούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους στη Δευτεροβάθμια Εκ-
παίδευση. Είναι μία πολύ σημαντική επιλογή και καλό είναι αυτή την 
επιλογή τα παιδιά να την κάνουν πηγαίνοντας προς την Α’ Λυκείου, 
γιατί όταν πια μαθητεύουν στην Α’ Λυκείου και μετανιώσουν για 
την επιλογή που έκαναν, θα κάνουν μία ακόμη μετάβαση, κάτι που 
δεν είναι εύκολο ούτε ψυχολογικά, αλλά κάποιες φορές δεν είναι 

εύκολο ούτε και πρακτικά. Όλα αυτά πρέπει να τα μάθουν οι μαθητές 
μας, αλλά και οι κηδεμόνες τους και αυτός είναι και ο λόγος που 
κάνουμε την συγκεκριμένη εκδήλωση”, σημείωσε χαρακτηριστικά.

Στην επισήμανση ότι επίσης ένας καθοριστικός παράγοντας, εκτός 
από την επιλογή του Λυκείου, είναι και η επιλογή του τμήματος, 
καθώς πολλοί μαθητές πλέον κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση εντοπίζουν ότι η κατεύθυνση που 
έχουν ακολουθήσει δεν τους εκφράζει, η κα. Σομπόνη τόνισε ότι 
“υπάρχουν πολλοί παράγοντες που τους σπρώχνουν σε μία επιλογή. 
Δηλαδή, μπορεί ένα παιδί να μην έχει μέσα του μία δυνατή φωνή 
που να τον ωθεί προς κάποια συγκεκριμένη Σχολή, οπότε αφήνεται 
να παρασυρθεί ακόμη και από τη γνώμη των καθηγητών του ή την 
γνώμη των γονιών του, ακόμη και από την επιχείρηση που έχει η 
οικογένειά του. Το θέμα είναι κάθε παιδί να καταλάβει ότι πρέπει να 
επιλέξει αυτό που το κάνει ευτυχισμένο. Τι είναι εκείνο που θα του 
αρέσει να μελετάει στο Πανεπιστήμιο. Όλα αυτά έρχεται να τα καλύψει 
ο επαγγελματικός προσανατολισμός, στο πλαίσιο που μπορούμε 
να το κάνουμε στο Γυμνάσιο. Δυστυχώς, στο Γενικό Λύκειο δεν 
υπάρχει ούτε μία διδακτική ώρα που να προβλέπεται στο ωρολόγιο 
πρόγραμμα για το συγκεκριμένο κομμάτι, στα δε ΕΠΑΛ υπάρχει, αλλά 
όχι στα Πρότυπα Επαγγελματικά Λύκεια, όπως αυτό που έχουμε στη  
Σύρο”.

Συνεχίζοντας επί του θέματος, υπογράμμισε ότι “δεν μπορούμε 
να ρίχνουμε το πρόβλημα μόνο στην έλλειψη επαγγελματικού 
προσανατολισμού, καθώς μερικές φορές αλλάζουν και τα ίδια 
τα παιδιά. Δηλαδή, μπορεί να πιστεύουν σε κάτι συγκεκριμένο, 
παρασυρμένα ας πούμε από την τεχνολογία, αλλά και στο πως 
μπορούν να βγάλουν πολλά χρήματα από το επάγγελμα που θα 
ακολουθήσουν. Πρέπει λοιπόν να γνωρίζουν ότι τα χρήματα είναι 
αποτέλεσμα του πόσο καλοί επαγγελματίες θα γίνουν και βέβαια 
πάνω από όλα να αγαπάς αυτό που κάνεις. Επίσης, κανένας δεν 
κερδίζει πολλά χρήματα από τον πρώτο χρόνο. Θέλει επένδυση, 

επένδυση ψυχής ουσιαστικά για να γίνει κάποιος καλός. Όλα αυτά 
προσπαθούμε να τα περάσουμε στα παιδιά, όπως επίσης και να μη 
φοβούνται να ακολουθήσουν αυτό που αγαπούν και ας τους λένε 
κάποιοι ότι σε αυτό το επάγγελμα υπάρχει κορεσμός και ανεργία. 
Ένα παιδί που επιμένει πάρα πολύ ακόμη και σε ένα επάγγελμα 
που υπάρχει κορεσμός, έχει δυνατότητες μέσα από ένα πολύ καλό 
μεταπτυχιακό να βρει  τον δρόμο του. Οι δρόμοι είναι πάρα πολλοί 
και ουσιαστικά κάθε παιδί, αυτό που μένει, είναι να βρει έναν από 
αυτούς και να τον περπατήσει όπως εκείνο θέλει”.

Να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της ημερίδας ουσιαστικά θα 
τεθούν ζητήματα που έχουν να κάνουν με την αποκωδικοποίηση 
του εκπαιδευτικού χάρτη, τις ουσιαστικές διαφορές μεταξύ των 
τύπων Λυκείου και τις διαδρομές που ανοίγουν, οι μύθοι και τα 
στερεότυπα, οι πραγματικές ευκαιρίες σταδιοδρομίας του 21ου 
αιώνα, ο ρόλος της οικογένειας, αλλά και πως η σωστή επιλογή στο 
Λύκειο διευκολύνει την πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
και την αγορά εργασίας. 

Τέλος, εκτός από την κεντρική ομιλία με θέμα “Όχι τι είναι “καλύ-
τερο”, αλλά τι είναι “ταιριαστό” σε μένα”, από την Καλλιρόη Σομπόνη, 
θα υπάρξουν και οι παρουσιάσεις των Σχολείων Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της Σύρου και συγκεκριμένα η παρουσίαση του Γενικού 
Λυκείου, από τον διευθυντή του, Νικόλαο Ρούμελη, του Βαμβακάρειου 
Ιδιωτικού Γενικού Λυκείου Σύρου, από τη διευθύντρια Σταυρούλα 
Γιαννάκου, του Πρότυπου Επαγγελματικού Λυκείου Σύρου, από τον 
Επαμεινώνδα Λέστο, του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Λυκείου 
(ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.), από τον Μαυροειδή Παυλάκο, του Εσπερινού Γυ-
μνασίου με Λυκειακές Τάξεις Σύρου, από την Αγορούλα Γκορτσά, 
του Εσπερινού Επαγγελματικού Λυκείου, από τη Χριστίνα Δρακάκη, 
ενώ την ημερίδα θα κλείσει ο διευθυντής της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κυκλάδων, Ξενοφώντας Βαμβακερός.

Τον συντονισμό και την παρουσίαση, θα έχει η πρόεδρος της 
Ένωσης Γονέων Σύρου, Φραγκίσκα Μηλιού. 



16 Μαρτίου 2026 Πολιτισμός/Σύρος 7
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Αφιέρωμα στις πρώτες δασκάλες κοριτσιών  
του 18ου αιώνα στη Βιβλιοθήκη του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης

Μία εκπαιδευτική αναδρομή Μία εκπαιδευτική αναδρομή 
στην ιστορία της Σύρουστην ιστορία της Σύρου

Ελπίδα Πρίντεζη - Καμπέλη: “Οι πρώτες δασκάλες προέρχονται από το Τάγμα των Ουρσουλινών, οι οποίες δημιούργησαν  Ελπίδα Πρίντεζη - Καμπέλη: “Οι πρώτες δασκάλες προέρχονται από το Τάγμα των Ουρσουλινών, οι οποίες δημιούργησαν  
σχολείο το 1753 και το οποίο λειτουργούσε κάτω από συγκεκριμένους κανόνες για τα κορίτσια εκείνης της περιόδου”σχολείο το 1753 και το οποίο λειτουργούσε κάτω από συγκεκριμένους κανόνες για τα κορίτσια εκείνης της περιόδου”

Μία εκπαιδευτική αναδρο-
μή στην ιστορία της Σύρου, 
επικεντρώνοντας στον 18ο 
αιώνα, είχαν την ευκαι-
ρία να απολαύσουν όσοι 
συμμετείχαν στην εκδήλω-
ση που πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο το βράδυ 
στον χώρο της Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης. 

Πιο συγκεκριμένα και στο πλαίσιο 
της γιορτής της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας της Γυναίκας, η Δρ. Ιστορίας, 

Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, Ελπίδα 
Πρίντεζη - Καμπέλη, παρουσίασε ένα 
ολοκληρωμένο αφιέρωμα στις πρώτες 
δασκάλες κοριτσιών στη Σύρο τον 18ο 
αιώνα. 

Με πηγές από τα βιβλία της “Η Ιστο-
ρία της Εκπαίδευσης στη Σύρο, κατά 
τον 17ο-19ο αιώνα”, αλλά και το “Η 
Σύρος στους αιώνες της Τουρκοκρατί-
ας”, η βασική ομιλήτρια μετέφερε τους 
ακροατές σε μία πολύ μακρινή εποχή, 
όπου “φωτισμένες” δασκάλες από το 
Τάγμα των Ουρσουλινών, άνοιξαν τον 
“δρόμο” για την ένταξη των γυναικών, 
με τις όποιες ιδιαιτερότητες εκείνης της 
περιόδου, στην εκπαίδευση.

Την εκδήλωση προλόγισε ο εντεταλ-
μένος Δημοτικός Σύμβουλος της Βιβλι-
οθήκης και αντιδήμαρχος Διοικητικών 
Υπηρεσιών, Δομένικος Σαγκινέτος, ενώ 
το “παρών” έδωσε και ο δήμαρχος, Αλέ-
ξης Αθανασίου.

Το πρώτο σχολείο  
κοριτσιών στην  
Άνω Σύρο το 1753

Αναλύοντας τα πολύ σημαντικά 
στοιχεία τα οποία έχει συλλέξει η Δρ. 
Ιστορίας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού, 
Ελπίδα Πρίντεζη - Καμπέλη και απευθυ-
νόμενη προς το κοινό, έκανε γνωστό 
ότι το πρώτο σχολείο κοριτσιών, δημι-
ουργήθηκε στην Άνω Σύρο, το 1753 
από τις πρώτες Συριανές Ουρσουλίνες, 
Agnesa Raouzaiou και Anna Roussou, 
οι οποίες προερχόμενες από την Τήνο, 
εγκαταστάθηκαν στον οικισμό. 

“Οι πρώτες δασκάλες εγκαταστάθη-
καν στο νησί μετά από την ολοκλήρωσή 

του δοκίμιού τους στην Μονή Ουρσουλι-
νών στην Τήνο. Τηρούσαν έναν κανονι-
σμό για την εκπαίδευση των κοριτσιών, 
όπου ορισμένα στοιχεία που έχουμε 
συλλέξει αναφέρουν ότι οι μαθήτριες 
θα πρέπει κάθε μέρα να προσεύχονται, 
να μην έρχονται σε επαφή με τα αγόρια, 
αλλά και να διώχνουν από τα σχολεία 
όσα από αυτά δεν τηρούν τον τελευταίο 
κανόνα. Να μη δέχονται αγόρια για μα-
θητές. Να μην αφήνουν τα κορίτσια να 
αγκαλιάζονται και να χαϊδεύουν η μία την 
άλλη. Να μη χτυπούν οι δασκάλες συχνά 
τις μαθήτριες τους και ποτέ πάνω στο κε-
φάλι. Μπορεί σήμερα να μη μας κάνουν 
σήμερα εντύπωση αυτοί οι κανόνες, 
αλλά είναι εντυπωσιακό για την εποχή 
που γράφτηκαν και μεταφράστηκαν”, 
είπε χαρακτηριστικά, μεταφέροντας με 
αυτόν τον τρόπο, ένα δείγμα από τις 
συνθήκες που επικρατούσαν εκείνη 
την περίοδο. 

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε και στις 
εκπαιδευτικές ανισότητες που επικρα-
τούσαν ανάμεσα στα κορίτσια και τα 
αγόρια, λέγοντας ότι “ενώ ο ανδρικός 
πληθυσμός είχε την “πολυτέλεια” να 
μαθαίνει ανάγνωση, γραφή, γραμματι-
κή και όσο ανέβαινε τις τάξεις, αρχαία 
ελληνικά και λατινικά. Η μεγάλη διαφορά 
είναι ότι οι γυναίκες δεν διδάσκονταν 
ανάγνωση και γραφή. Δεν βρήκα πουθε-
νά γραμμένο ότι τα κορίτσια μάθαιναν να 
γράφουν και να διαβάζουν. Μάθαιναν με 
τη μέθοδο της αποστήθισης προσευχές, 
ψαλμούς, κατήχηση, καλούς τρόπους και 
φυσικά χειροτεχνήματα”, γνωστοποίησε, 
μεταξύ άλλων, η ομιλήτρια.

Οι εκπαιδευτικές  
ανισότητες ανάμεσα στις 
γυναίκες και τους άνδρες 

Μιλώντας στην “Κοινή Γνώμη” η κα. 
Ελπίδα Πρίντεζη - Καμπέλη, αμέσως 
μετά το πέρας της εκδήλωσης, δήλωσε 
ότι το συγκεκριμένο αφιέρωμα, εντάσ-
σεται στο πλαίσιο του διδακτορικού της, 
το οποίο εντάσσεται στη μελέτη που 
πραγματοποίησε για την ιστορία της 
εκπαίδευσης στη Σύρο.

“Ένα τμήμα λοιπόν της διατριβής μου, 
ήταν και αυτό, αλλά ωστόσο εγώ το 
συνέχισα, διότι βρήκα και άλλα στοιχεία, 
οπότε και τα έδεσα σε ένα ολοκληρω-
μένο αφιέρωμα”, είπε χαρακτηριστικά.

Στην ερώτηση εάν υπάρχει σκέψη 
για μία νέα έκδοση με το συγκεκριμένο 
αντικείμενο, είπε ότι έχει πρόθεση για 
δημιουργήσει μία γενικότερη έκδοση 

για τη γυναίκα της Σύρου, συλλέγοντας 
όλα τα στοιχεία πάνω σε διάφορες δρα-
στηριότητες που έχουν να κάνουν με 
την γυναικεία παρουσία στον αγροτικό, 
εκπαιδευτικό και κοινωνικό περιβάλλον.

“Σκέφτομαι να δημιουργήσω ένα ολο-
κληρωμένο κομμάτι για τη γυναίκα της 
Σύρου. Δηλαδή, τη γυναίκα αγρότισσα, 
τη γυναίκα δασκάλα, τα δικαιώματά της”, 
σημείωσε.

Μιλώντας τώρα για το θέμα που 
παρουσίασε και συγκεκριμένα για τις 
πρώτες δασκάλες των κοριτσιών του 
18ου αιώνα, επεσήμανε ότι “οι πρώτες 
δασκάλες προέρχονται από το Τάγμα 
των Ουρσουλινών, οι οποίες είχαν 
σχολείο το 1753, ένα στοιχείο πολύ 
σημαντικό. Πρέπει να πω ότι εκείνα 
τα σχολεία δεν είχαν καμία σχέση με 
το εκπαιδευτικό κομμάτι του σήμερα. 
Ένα από τα ενδεικτικά στοιχεία της εκ-
παίδευσης εκείνης της περιόδου, ήταν 
ότι εκπαιδευόμενες φοιτούσαν από την 
ηλικία των εννέα έως και των δεκατριών 
ετών, καθώς στα δεκατέσσερά τους 
παντρευόντουσαν. Φυσικά τα μαθήματα 
που διδασκόντουσαν και πάλι δεν έχουν 
καμία σχέση με την εκπαίδευση που 
γνωρίζουμε σήμερα και το πιο σημαντικό 
από όλα είναι ότι δεν μάθαιναν ανά-
γνωση και γραφή. Έκαναν κατηχητικό, 
προσευχές, μάθαιναν καλούς τρόπους, 
να κεντούν, να μαγειρεύουν. Έχουμε 
δηλαδή μία διαφορετική προσέγγιση 
ανάμεσα στα δύο φύλα. Συγκεκριμένα, 
ενώ τα αγόρια μάθαιναν ανάγνωση και 
γραφή στο δημοτικό σχολείο και μετά 

πήγαιναν κατ’ ευθείαν στο γυμνάσιο, 
στα κορίτσια υπήρχε μία διαφορετική 
προσέγγιση και νοοτροπία”.  

Στην επισήμανση ότι παρατηρούμε μία 
κατάσταση δυο “ταχυτήτων”, ανάμεσα 
στα δύο φύλα, η κα. Ελπίδα Πρίντεζη 
- Καμπέλη τόνισε χαρακτηριστικά ότι 
“φυσικά. Άλλη η μόρφωση της γυναί-
κας και άλλο το επίπεδο της μόρφωσης 
των ανδρών. Αυτό το παρατηρούμε, 
όχι μόνο στο νησί μας, αλλά και στην 
Ευρώπη εκείνης της περιόδου. Δηλαδή 
άργησε πολύ η μόρφωση της γυναίκας 
να γίνει ισότιμη με εκείνη των ανδρών. 
Το Γυμνάσιο της Σύρου, των αρρένων, 
έγινε το 1833, των θηλέων το 1920, 
πολλά χρόνια μετά. Ακόμη και το παιδα-
γωγικό σύστημα της Ελλάδας, αφότου 
δημιουργήθηκε το ελληνικό κράτος, είχε 
μεγάλη διαφορά. Χώριζε τα αγόρια από 
τα κορίτσια, δεν έκαναν τα ίδια μαθή-
ματα, η πρόσβαση στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση έγινε πολύ αργότερα. Οι 
πρώτες γυναίκες φοιτήτριες αποδο-
κιμάζονταν. Υπήρχε η αντίληψη ότι η 
γυναίκα ήταν μόνο για να φροντίζει τον 
άνδρα, την οικογένεια και να μαθαίνει 
καλούς τρόπους. Αυτή ήταν η υπάρ-
χουσα  αντίληψη. Ακόμη και στη Σύρο, 
που υποτίθεται ότι το περιβάλλον ήταν 
εξελιγμένο, καθώς το 1850 το νησί 
ήταν εμπορικός κόμβος και ερχόταν σε 
επαφή με την Ευρώπη, πάλι παρατηρού-
με ότι και τότε στο παρθεναγωγείο και 
στα σχολεία κοριτσιών, υπήρχε αυτή η 
αντίληψη, δηλαδή ότι τα γράμματα και η 
εκπαίδευση δεν ήταν για την γυναίκα”. 
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Εξοπλισμό που θα 
καταστήσει προσβά-
σιμες τέσσερις από τις 
παραλίες της Κιμώλου 
για άτομα με κινητικά 
και άλλα προβλή-
ματα, φιλοδοξεί να 
αποκτήσει ο Δήμος, 
βγάζοντας στον “αέ-
ρα” σχετικό διαγωνι-
σμό με ποσό ύψους 
270.852 ευρώ. 

Αξιοποιώντας την πρόσκλη-
ση του Υπουργείου Του-
ρισμού και τη χρηματοδό-

τηση του Ταμείου Ανάκαμψης, ο 
Δήμος Κιμώλου, προχώρησε τα 
σχετικά βήματα, ώστε να κάνει 
προσβάσιμες - ει δυνατόν από 
φέτος το καλοκαίρι - τέσσερις 
παραλίες του και συγκεκριμένα, 
τον Άγιο Γεώργιο Πράσων, την 
Ψάθη, την Αλυκή και τη Μπου-
νάτσα. 

Για μία θετική εξέλιξη μίλησε 
στην εφημερίδα, ο δήμαρχος 
Κιμώλου, Κωνσταντίνος Βε-
ντούρης, εξηγώντας πως είναι 
η πρώτη φορά που το νησί θα 
αποκτήσει τέτοιον εξοπλισμό. 
Μάλιστα, επεσήμανε πως σήμε-
ρα, ο Δήμος βρίσκεται σε στάδιο 
προώθησης όλων απαιτούμενων 
βημάτων και η Δημοτική Επιτρο-
πή ενέκρινε τον διαγωνισμό, 
για να “τρέξουν” οι παρακάτω 
ενέργειες. 

Σύμφωνα με όσα σημείωσε, 
για τα μικρά νησιά που στε-
ρούνται Τεχνικών Υπηρεσιών, 
πολύτιμη είναι η συμβολή των 
γειτονικών Δήμων, όπως εν 
προκειμένω, του Δήμου Μήλου. 

Με υποστήριξη  
για τον διαγωνισμό 

Πρωτίστως, ο δήμαρχος Κι-
μώλου μίλησε για το στάδιο των 
ενεργειών που βρίσκονται σήμε-
ρα στον Δήμο, υπογραμμίζοντας 
πως “είμαστε στη διαδικασία που 
περάσαμε από Δημοτική Επιτρο-
πή τους όρους. Είναι περιορισμέ-
νος ο χρόνος υλοποίησης αλλά 
νομίζω πως θα το καταφέρουμε. 

Κανονικά έπρεπε να βγάλου-

με τον πρώτο λογαριασμό μέχρι 
τέλος του μήνα. Αλλά έχω κάνει 
επαφές και θα μας δώσουν ένα 
δίμηνο ώστε να τον ανεβάσουμε 
στην πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ”.

Συμπλήρωσε, πως “για όλα τα 
μικρά νησιά ισχύει αυτό, πόσω 
μάλλον για εμάς που δεν έχουμε 
Τεχνική Υπηρεσία”.

Για το πως έφτασε ο Δήμος 
Κιμώλου στον διαγωνισμό, πε-
ριέγραψε τα ακόλουθα. “Εμείς 
υποστηριζόμαστε από τον Δήμο 
Μήλου, από την Τεχνική Υπηρε-
σία του και τους ευχαριστούμε 
ενώ επίσης, πραγματοποιούμε 
συνεργασίες με προγραμματικές 
συμβάσεις είτε με τη ΜΟΔ, είτε με 
την Αναπτυξιακή Φυλής ή και τον 
Αναπτυξιακό της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου. 
Δεν έχουμε άλλο τρόπο και δυ-
νατότητα”, τόνισε, λέγοντας πως 
σε αυτή τη συγκυρία, “ο Δήμος 
Μήλου μας έχει δώσει μεγάλη 
δυνατότητα”. 

Σημαντικός  
εξοπλισμός για ΑΜΕΑ 
και τετραπληγικούς  

Ερωτηθείς για την προμήθεια, 
καθώς και για το ποιες παρα-
λίες καλύπτονται, ο δήμαρχος 
Κιμώλου αρχικά σημείωσε πως 
“είναι για τέσσερις παραλίες η 
προμήθειά μας. Μιλάμε για τις 
παραλίες που έχουν τη μεγαλύ-

τερη επισκεψιμότητα, τα Πράσα, η 
Ψάθη, το λιμάνι μας, η Μπονάτσα 
και η Αλυκή”.

Για το τι περιλαμβάνεται στην 
προμήθεια, πρόσθεσε πως “θα 
έχουμε σύστημα ασφαλούς ολί-
σθησης μηχανισμού πρόσβασης 
στη θάλασσα για ειδικές ομάδες 
χρηστών ΑΜΕΑ και τετραπληγι-
κούς, πακέτο τηλεμετρίας, ξύλινο 
ντούζ, χημική τουαλέτα με σύ-
στημα απόσμησης, αποδυτήρια 
ΑΜΕΑ, διάδρομος, σήμανση σύμ-
φωνα με τις απαιτήσεις του προ-
γράμματος και τις προδιαγραφές 
των μηχανημάτων και σύστημα 
δύο κάδων απορριμμάτων 120 
λίτρων”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, 
εξήγησε πως ο Δήμος Κιμώλου 
έχει την πρόθεση να αξιοποιήσει 
κι άλλο τέτοιο πρόγραμμα. “Στο 
μέλλον αν βρούμε κάποιο άλλο 
πρόγραμμα, θα προσπαθήσουμε 
να εντάξουμε κι άλλες παραλίες. 
Υπάρχουν ανάγκες ακόμη και σε 
άλλες. Στη συγκεκριμένη πρό-
σκληση του Υπουργείου Τουρι-
σμού μπορούσαμε να βάλουμε 
μέχρι τέσσερις”, υπενθύμισε, 
επισημαίνοντας, μάλιστα, πως 
“είναι η πρώτη φορά που θα 
αποκτήσουμε εξοπλισμό για 
προσβασιμότητα στις παραλίες 
του νησιού μας και μας δίνει τη 
δυνατότητα το Υπουργείο Του-
ρισμού με την πρόσκληση που 
έκανε”.

Αισιοδοξία για  
απόκτηση εξοπλισμού 
έως και το φετινό 
καλοκαίρι 

Στην ερώτηση αν η συγκεκρι-
μένη προμήθεια θα είναι εφικτό 
να αποκτηθεί μέχρι και φέτος το 
καλοκαίρι, ο κ. Βεντούρης απά-
ντησε καταφατικά. “Ναι θα είναι 
γιατί αφορά σε προμήθεια και 
όχι σε έργο. Είναι προμήθεια και 
εγκατάσταση. Άρα, θα προχω-
ρήσουμε. Η εταιρεία που θα το 
αναλάβει, θα έρθει στην Κίμωλο 
και θα μας τα εγκαταστήσει, θα 
μας κάνει και εκπαίδευση για 
εγκατάσταση και το ίδιο θα κάνει 
και για την απεγκατάσταση την 
επόμενη φορά”, σημείωσε, λέγο-
ντας ακόμη πως “είναι δύσκολα 
τα συγκεκριμένα συστήματα. Και 
είμαστε και ένα μικρό νησί που 
δεν υπάρχουν όλα τα μέσα. Άρα, 
θεωρώ η εταιρεία θα μας δώσει 
την τεχνογνωσία που απαιτείται”.

Παράλληλα, πρόσθεσε πως 
“τρέχουμε με τις ημερομηνίες. 
Είναι ασφυκτικές οι πιέσεις, αλ-
λά νομίζω θα τα καταφέρουμε. 
Ειδικά στα μικρά νησιά δεν έχει 
γίνει ξανά αυτό”. 

Παραδοσιακό  
νησί με εμπόδια 

Παρακάτω, ο δήμαρχος, Κων-
σταντίνος Βεντούρης έδωσε απα-
ντήσεις συνολικά για το ζήτημα 
της προσβασιμότητας στο νησί 

της Κιμώλου. Σύμφωνα με όσα 
εξήγησε, το ανάγλυφο του νησιού 
είναι συγκεκριμένο και ο τόπος 
έχει ιδιαιτερότητες που θέτουν 
εμπόδια, όπως όμως αυτό συμ-
βαίνει και σε άλλα μικρά νησιά. 

“Η Κίμωλος είναι ένα νησί πα-
ραδοσιακό. Έχει κρατήσει έναν 
παραδοσιακό χαρακτήρα. Από 
εκεί και πέρα, δεν έχουμε ιδιαί-
τερες υποδομές για όλους τους 
συνανθρώπους μας με κινητικά 
και άλλα προβλήματα. Νομίζω 
πως αυτή τη στιγμή, οι παραλί-
ες που θα γίνουν προσβάσιμες 
είναι από τα πρώτα μέρη που θα 
γίνουν στο νησί μας”, δήλωσε, 
εξηγώντας, βέβαια, πως στόχος 
παραμένει να εξεταστεί τι άλλο 
θα μπορεί να γίνει μελλοντικά. 
“Παραμένει ο στόχος μας αυ-
τός. Δηλαδή να δούμε με ποια 
άλλη προμήθεια ή εξοπλισμό θα 
μπορούμε να βοηθήσουμε”, ση-
μείωσε, λέγοντας τέλος πως “ό,τι 
βγαίνει σε προγράμματα αυτό 
κάνουμε. Προσπαθούμε να τα 
αξιοποιήσουμε”.

Προτού ολοκληρώσει τις δη-
λώσεις του, θέλησε να επαναλά-
βει πως για κάθε μικρό Δήμο και 
για κάθε μικρό νησί, πολλά έργα 
ή προμήθειες εξαρτώνται από τη 
βοήθεια που έχουν στο κομμάτι 
της προετοιμασίας. “Όλα εξαρτώ-
νται από τη βοήθεια που έχουμε 
γιατί οι μικροί νησιωτικοί Δήμοι 
δεν έχουν Τεχνικές Υπηρεσίες. 
Δεν έχουμε ούτε έναν μηχανικό”, 
σημείωσε, καταλήγοντας τέλος, 
πως “έχουμε καλή συνεργασία 
με άλλους Δήμους, όπως με τον 
Δήμο Μήλου και τον δήμαρχο. 
Μας στηρίζουν και προχωράμε 
με αυτό τον τρόπο”.

Πολιτική/Κυκλάδες

“Βγάζει” διαγωνισμό ο Δήμος, αξιοποιώντας την πρόσκληση  
και τη δυνατότητα που δίνει το Υπουργείο Τουρισμού

Γίνονται προσβάσιμες για Γίνονται προσβάσιμες για 
ΑΜΕΑ παραλίες της ΚιμώλουΑΜΕΑ παραλίες της Κιμώλου

Κ. Βεντούρης: "Θα αποκτήσουμε εξοπλισμό και συστήματα για τέσσερις παραλίες του νησιού"Κ. Βεντούρης: "Θα αποκτήσουμε εξοπλισμό και συστήματα για τέσσερις παραλίες του νησιού"

Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ
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ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

“Πράσινο” φως για την περιβαλλοντική αποκατάσταση  
του ΧΑΔΑ Μυκόνου και τη δημιουργία πρότυπου φωτοβολταϊκού πάρκου

Κλείνει μία χρόνια πληγήΚλείνει μία χρόνια πληγή
Παναγιώτης Ρήγας: “Έστω και με καθυστέρηση, θα πρέπει να προχωρήσουμε,  Παναγιώτης Ρήγας: “Έστω και με καθυστέρηση, θα πρέπει να προχωρήσουμε,  

καθώς είναι η μοναδική υποδομή, που ενώ το νησί έχει προχωρήσει σε όλα τα άλλα, δείχνει μία υστέρηση”καθώς είναι η μοναδική υποδομή, που ενώ το νησί έχει προχωρήσει σε όλα τα άλλα, δείχνει μία υστέρηση”
Ένα βήμα πιο κο-
ντά στην “πράσινη” 
μετάβαση, αξιοποιώ-
ντας ενεργειακά τον 
πρώην ΧΑΔΑ, έρχεται 
η Μύκονος με την 
πρόσφατη απόφαση 
της Δημοτικής Επι-
τροπής του Δήμου. 

Ο λόγος για την έγκριση 
και παραλαβή του πα-
ραδοτέου της σύμβασης 

που αφορά στην εκπόνηση της 
μελέτης με τίτλο “Μελέτες ωρί-
μανσης για την περιβαλλοντική 
αποκατάσταση ΧΑΔΑ Μυκόνου 
με δημιουργία πρότυπου Φ/Β 
πάρκου”.

Ουσιαστικά πρόκειται για τη 
ριζική περιβαλλοντική εξυγίανση 
του παλαιού Χώρου Ανεξέλε-
γκτης Διάθεσης Απορριμμάτων 
(ΧΑΔΑ) και τη μετατροπή του, σε 
β’ φάση, σε ένα πρότυπο σταθμό 
παραγωγής ηλιακής ενέργειας.

“Η αποκατάσταση του ΧΑΔΑ, 
είναι ένα πολύ σημαντικό έργο, 
το οποίο καθυστέρησε επί πολλά 
χρόνια και αποτελούσε μία ”πλη-
γή” για το νησί”, δήλωσε ο επι-
στημονικός συνεργάτης του δη-
μάρχου Μυκόνου, Τάκης Ρήγας, 
ο οποίος ταυτόχρονα ανέδειξε 
και τη σημασία της δημιουργίας 
φωτοβολταϊκού πάρκου, επιση-
μαίνοντας ότι αυτό θα συμβάλει 
μακροπρόθεσμα σε ενεργειακά 
και οικονομικά οφέλη.

“Το έργο χωρίζεται  
σε δύο φάσεις”

Την έγκριση και παραλαβή του 
παραδοτέου για την εκπόνηση 
της μελέτης με τίτλο “Μελέτες 
ωρίμανσης για την περιβαλλο-
ντική αποκατάσταση ΧΑΔΑ Μυ-
κόνου με δημιουργία πρότυπου 
φωτοβολταϊκού πάρκου”, ενέκρι-
νε προ ημερών κατά πλειοψηφία 
η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 
Μυκόνου.

Συγκεκριμένα, η απόφαση αυ-
τή άνοιξε τον “δρόμο” για βγει σε 
δημόσιο διαγωνισμό, το τελικό 
στάδιο της στρατηγικής μελέτης 
για την αποκατάσταση του παλαι-
ού Χώρου Ανεξέλεγκτης Διάθε-
σης Απορριμμάτων, εκτιμώμενης 
αξίας 2.100.000,00 ευρώ, με 
την τεχνική έκθεση και τον γενικό 
σχεδιασμό του έργου να αφορά 
στη μελέτη έργων διαμόρφωσης 
ΧΑΔΑ, όπως γεωτεχνική μελέτη, 
μελέτη τελικής κάλυψης, μελέ-
τη έργων διαχείρισης ομβρίων, 
μελέτη έργων διαχείρισης βιοα-
ερίου, μελέτη έργων περιβαλλο-
ντικής παρακολούθησης, μελέτη 
λοιπών έργων υποδομής  και 
τέλος μελέτη έργων φωτοβολταϊ-
κού πάρκου και συνοδών έργων.

“Το κύριο έργο και αυτό που 
στοχεύεται να ολοκληρωθεί με 
τη διαδικασία της μελέτης, αλλά 
και της δημοπράτησης της, εί-
ναι η οριστική περιβαλλοντική 
αποκατάσταση του ΧΑΔΑ. Αυτό 
σημαίνει ότι η Μύκονος, ενώ έχει 

ΧΥΤΑ που όχι μόνο λειτουργεί 
αλλά είμαστε έτοιμοι και για 
την επόμενη φάση, δηλαδή τη 
δημιουργία μονάδας επεξεργα-
σίας των στερεών αποβλήτων, 
δυστυχώς είμαστε ακόμα πίσω 
όσον αφορά την περιβαλλοντική 
αποκατάσταση του ΧΑΔΑ, που 
για διάφορους λόγους   αυτό το 
έργο δεν είχε γίνει. Είτε γιατί δεν 
είχαν ολοκληρωθεί οι μελέτες, 
είτε γιατί τα οικόπεδα τα οποία 
αποτυπωνόντουσαν, δεν ήταν 
ξεκάθαρα αποτυπωμένα στο Κτη-
ματολόγιο. Εν πάση περιπτώσει, 
υπήρξε μία καθυστέρηση πολλών 
ετών, με αποτέλεσμα η Ελλάδα 
να πληρώνει πρόστιμα για όλες 
αυτές τις εκκρεμότητες”, δήλωσε 
για το θέμα ο κ. Ρήγας.  

Μάλιστα, όπως είπε στη συ-
νέχεια, ο Δήμος Μυκόνου μέσα 
από την προαναφερόμενη δια-
δικασία, οδεύει στην οριστική 
αποκατάσταση του Χώρου Ανε-
ξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμ-
μάτων,  υπογραμμίζοντας ότι για 
να το επιτύχει αυτό, αλλά και για 
να εξασφαλίσει τους απαιτού-
μενους πόρους, προέταξε μία 
περιβαλλοντική καινοτομία, που 
δεν είναι άλλη από τη δημιουργία 
του πρότυπου φωτοβολταϊκού 
πάρκου.

“Ο Δήμος λοιπόν με αυτή τη 
διαδικασία οδεύει στην οριστική 
αποκατάσταση του ΧΑΔΑ. Για να 
γίνει αυτό, έπρεπε να ανατεθούν 
οι περιβαλλοντικές μελέτες, αλ-
λά και για να μπορέσει να τύχει 
χρηματοδότησης του έργου από 
περιβαλλοντικούς πόρους, θα 
έπρεπε να υπάρχει μία καινοτο-
μία. Δεν πας δηλαδή μετά από 
χρόνια να πάρεις χρήματα για 
να αποκαταστήσεις έναν τέτοιο 
χώρο με τον εντελώς κλασικό 
τρόπο που θα έπρεπε να το είχες 
κάνει. Έτσι λοιπόν η καινοτομία 
αυτή, είναι η αποκατάσταση του 
ΧΑΔΑ με παράλληλη δημιουρ-
γία ενός φωτοβολταϊκού πάρκου 
στον χώρο αυτό. Για όλο αυτό το 
σχέδιο ολοκληρώθηκαν οι πε-
ριβαλλοντικές προμελέτες και 
μελέτες, οι οποίες εκπονήθηκαν 
από την εταιρεία “ΕΠΤΑ Α.Ε”, μετά 
από διαγωνιστική διαδικασία. 

Σήμερα λοιπόν ολοκληρώθηκε 
όλη αυτή η απαραίτητη διαδικα-
σία, με την έγκριση και της γεωτε-

χνικής μελέτης από τη Διεύθυνση 
Περιβάλλοντος της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου και απομένει η 
έγκριση του έργου από το Τεχνι-
κό Συμβούλιο της Περιφέρειας, 
ώστε να προχωρήσουμε για τη 
δημοπράτησή του”, επεσήμανε 
στην εφημερίδα. 

Εκτός όμως όλων των παρα-
πάνω διαδικασιών, ο κ. Ρήγας, 
έκανε γνωστό ότι ο Δήμος Μυ-
κόνου ζήτησε με συγκεκριμένο 
αίτημα προς το Υπουργείο Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος τη χρη-
ματοδότηση του έργου.

“Το έργο και αυτό είναι εξίσου 
σημαντικό να το αναφέρουμε, 
είναι ότι θα χωριστεί σε δύο φά-
σεις. Η πρώτη και η οποία θα πάει 
προς δημοπράτηση, αφορά την 
αποκατάσταση του ΧΑΔΑ και σε 
δεύτερη φάση είναι η δημιουργία 
του πρότυπου φωτοβολταϊκού 
πάρκου”, είπε χαρακτηριστικά.  

Στην ερώτηση εάν και εφόσον 
ολοκληρωθεί η δημιουργία του 
πρότυπου φωτοβολταϊκού πάρ-
κου, με ποιο τρόπο θα αξιοποιη-
θεί το ρεύμα που θα συλλέγεται 
από τη λειτουργία του, δήλωσε 

ότι “το προϊόν θα κατευθυνθεί 
για ανάγκες του ίδιου του έρ-
γου, αλλά και για ανάγκες που θα 
μπαίνουν στο ηλεκτρικό δίκτυο. 
Το λέω αυτό, διότι η Μύκονος 
όπως και όλα τα άλλα νησιά, έχει 
προγραμματιστεί να συμβάλει 
με τμήμα της καταναλισκόμενης 
ενέργειας, η οποία πρέπει να 
προέρχεται από ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειες. Οπότε σε αυ-
τό το ισοζύγιο θα προστεθεί, 
όταν αυτό το έργο ολοκληρω-
θεί. Βέβαια, σας λέω και πάλι 
ότι αυτό αποτελεί τη β’ φάση, 
καθώς αυτή τη στιγμή, δεν θα 
δημοπρατηθεί η κατασκευή του 
φωτοβολταϊκού πάρκου, αλλά η 
αποκατάσταση του ΧΑΔΑ. Φυσικά 
για την κατασκευή του συγκε-
κριμένου πάρκου, θα πρέπει να 
ζητήσουμε επιπλέον χρηματοδό-
τηση από συγχρηματοδοτούμενα 
προγράμματα τέτοιου είδους ή 
να το χρηματοδοτήσει ο Δήμος 
Μυκόνου με ιδίους πόρους”. 

Κλείνοντας, ο επιστημονικός 
συνεργάτης του δημάρχου Μυκό-
νου, επανέλαβε ότι η περιβαλλο-
ντική αποκατάσταση του ΧΑΔΑ εί-
ναι ένα πολύ σημαντικό έργο για 
το νησί, σημειώνοντας ότι “έστω 
και με καθυστέρηση, θα πρέπει 
να προχωρήσουμε, καθώς είναι 
η μοναδική υποδομή, που ενώ 
το νησί έχει προχωρήσει σε όλα 
τα άλλα, δείχνει μία υστέρηση. 
Δεν λέμε ότι έχουν λυθεί όλα 
τα προβλήματα, αλλά ειδικά σε 
αυτό, υπήρξε μία αδικαιολόγητη 
καθυστέρηση, η οποία πρέπει 
ουσιαστικά να καλυφθεί και για 
λόγους περιβαλλοντικούς και ου-
σίας, αλλά και γιατί δεν πρέπει να 
μένει μία τέτοια “πληγή” ανοιχτή, 
σε ένα νησί που έχει προχωρή-
σει σημαντικά σε όλους τους  
άλλους τομείς”.

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ
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“Κλείνει” μία από τις 
μεγάλες εκκρεμότη-
τες ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης όσον 
αφορά στη δυνα-
τότητα διεκδίκησης 
χρηματοδοτήσεων για 
έργα ενεργειακών 
αναβαθμίσεων του 
δημοτικού κτηριακού 
αποθέματος, καθώς 
αύριο, φέρνει προς 
έγκριση στη Δημοτική 
Επιτροπή, το Σχέδιο 
Ενεργειακής Απόδο-
σης Κτηρίων (ΣΕΑΚ). 

Πρακτικά, ο σκοπός του 
Σχεδίου Ενεργειακής 
Απόδοσης Κτηρίων είναι 

ο σχεδιασμός της ενεργειακής 
αναβάθμισης μέσω ιεράρχησης 
των αναγκών, όλων των κτηρίων 
ιδιοκτησίας του Δήμου, σύμφωνα 
με όσα εξηγεί στην εισήγησή του, 
αλλά και στην “Κοινή Γνώμη”, 
ο αναπληρωτής προϊστάμενος 
της Τεχνικής Υπηρεσίας, Δαυίδ 
Διακοδημητρίου. 

Επί της ουσίας, με το συγκε-
κριμένο σχέδιο αποτυπώνεται 
η ενεργειακή κατάσταση των 
δημοτικών ακινήτων, ενώ προ-
τείνονται και τρόποι μείωσης των 
ενεργειακών καταναλώσεων. 

Σύμφωνα με όσα αναφέρει ο 
κ. Διακοδημητρίου “στο βαθμό 
που αυτό είναι οικονομικά εφικτό, 
μέσω χρηματοδοτικών “εργα-
λείων”, θα εκπονηθούν μελέτες 
ενεργειακής αναβάθμισης και θα 

υλοποιηθούν τα αντίστοιχα έργα 
για τα δημοτικά ακίνητα”.

Σημειώνεται πως το ΣΕΑΚ 
αποτελεί προαπαιτούμενο για 
την ένταξη των φορέων τοπικής 
αυτοδιοίκησης σε χρηματοδοτικά 
προγράμματα ενεργειακής ανα-
βάθμισης των κτηρίων τους, κάτι 
που κατ’ επανάληψη είχε επιση-
μάνει και ο προηγούμενος αντι-
δήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Φραγκίσκος Βακόνδιος προς τη 
Δημοτική Αρχή, ζητώντας το Σχέ-
διο να εκπονηθεί άμεσα. 

Αρκεί να υπενθυμιστεί πως ο 
ίδιος το ζητούσε από τον Οκτώ-
βριο του 2024, ωστόσο, τελικά 
τα χρήματα αφαιρέθηκαν δύο 
φορές και εντάχθηκαν ξανά τον 
Απρίλιο του 2025, με σχετική 
αναμόρφωση, με αποτέλεσμα η 
ανάθεση του Σχεδίου να ακολου-

θήσει και να γίνει το φθινόπωρο 
του 2025 και αυτό να είναι έτοι-
μο σήμερα. 

Πρέπει να υπογραμμιστεί, πως 
ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης 
είναι από τους τελευταίους Δή-
μους στο Νότιο Αιγαίο που μέχρι 
τώρα δεν είχαν εγκεκριμένο ΣΕ-
ΑΚ, που όπως προαναφέρθηκε 
είναι κρίσιμη προϋπόθεση για 
λήψη χρηματοδοτήσεων, βάσει 
σχετικής νομοθεσίας και οδηγι-
ών της Ε.Ε..

Αποτυπώθηκαν  
ενεργειακά 107  
κτήρια του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης 

Ειδικότερα, στην περίπτωση 
της Σύρου, το προς έγκριση 
ΣΕΑΚ, αύριο στη Δημοτική Επι-
τροπή, αποτελεί το Σχέδιο Ενερ-
γειακής Απόδοσης Κτηρίων του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης και 
εκπονήθηκε βάσει των προδια-
γραφών από το υπόδειγμα του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας.

“Το κτηριακό απόθεμα του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 
αποτελείται από 107 κτήρια με 
τα έτη κατασκευής να κυμαίνονται 
από το 1830 έως το 2015. Το 
μεγαλύτερο μέρος του κτηριακού 
αποθέματος βρίσκεται σε πλήρη 
λειτουργική χρήση”, αναφέρεται 
στο σχέδιο πρωτίστως, “με την 
πλειονότητα των κτηρίων, 46 
στον αριθμό, να χρησιμοποι-

είται ως επαγγελματική στέγη, 
23 στεγάζουν εκπαιδευτήρια, 7 
χρησιμοποιούνται ως κατοικίες, 
4 ως γραφεία, ενώ 27 εντάσσο-
νται στην κατηγορία των κτηρίων 
πολιτισμού”.

Όπως καθίσταται κατανοητό, ο 
Δήμος Σύρου - Ερμούπολης, στον 
τομέα των δημοτικών κτηρίων, 
έχει τη δυνατότητα να εφαρμό-
σει προγράμματα εξοικονόμη-
σης ενέργειας και εγκατάστασης 
συστημάτων Ανανεώσιμων Πη-
γών Ενέργειας (ΑΠΕ), ώστε να 
επιτύχει αναλογικά σημαντική 
μείωση των εκπομπών CO2 και 
παράλληλα, να ενισχύσει τον 
ρόλο προς τους πολίτες στην 
υιοθέτηση πολιτικών και πρα-
κτικών αειφόρου ανάπτυξης. 
“Στόχος του Δήμου αναφορικά 
με τα δημοτικά κτήρια είναι να 
μειωθούν οι ρύποι, βελτιώνο-
ντας ταυτόχρονα την ενεργειακή 
συμπεριφορά τους, το τοπικό μι-
κρόκλιμα, όπου αυτό είναι εφικτό, 
τις συνθήκες θερμικής άνεσης 
για τους χρήστες των κτηρίων, 
λειτουργώντας ταυτόχρονα, ως 
παραδείγματα καλής εφαρμογής 
για την ευαισθητοποίηση των πο-
λιτών”, σημειώνει στην εισήγηση 
ο κ. Διακοδημητρίου. 

Τονίζει ακόμη πως “για την 
προώθηση των παραπάνω στό-
χων αναπτύχθηκε ένα σύστημα 
αξιολόγησης των δημοτικών κτη-
ρίων με σκοπό τον εντοπισμό των 
αναγκών, τον καθορισμό προ-
τεραιοτήτων και τον σχεδιασμό 
στοχευμένων παρεμβάσεων”.

Για το πώς διαμορφώθηκε η 
βαθμολογία των κτηρίων ιδιο-
κτησίας του Δήμου, μίλησε για 
συγκεκριμένα κριτήρια: παλαιό-
τητα του κτηρίου, ποιότητα κελύ-
φους, εμβαδόν θερμαινόμενων 
χώρων, κατηγορία ενεργειακής 
απόδοσης από το Πιστοποιητικά 
Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ), 
ετήσια ενεργειακή κατανάλωση, 
κοινωνικός χαρακτήρας χρήσης 
του κτηρίου, ετήσια ειδική κατα-
νάλωση ανά επιφάνεια. 

Από το αποτέλεσμα που απο-
τυπώνεται στο ΣΕΑΚ, ο ίδιος 
υπογραμμίζει πως ο Δήμος Σύ-
ρου - Ερμούπολης, προτείνεται 
να θέσει ως προτεραιότητα την 
υλοποίηση παρεμβάσεων στα 
δέκα πρώτα κτήρια που έχουν λά-
βει την υψηλότερη βαθμολογία. 

Τα κύρια δέκα  
πρώτα κτήρια  
που έχουν ανάγκη 
ενεργειακής  
αναβάθμισης 

Σύμφωνα με όσα προτάσ-
σονται στο ΣΕΑΚ, τα κτήρια 
που συμπληρώνουν την πρώτη 
δεκάδα για έργα ενεργειακών 
αναβαθμίσεων είναι τα εξής: Δη-
μαρχείο Σύρου – Ερμούπολης 
62,67%, Πνευματικό Κέντρο 
Σύρου – Ερμούπολης 57,97%, 
4ο Δημοτικό Σχολείο και 6ο 
Νηπιαγωγείο 53,14%, κτήριο 
που στεγάζεται η Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Αιγαίου 50,16%, 

Δημοτικό Σχολείο Άνω Σύρου 
49,07%, 5ο Δημοτικό Σχολείο 
και 5ο Νηπιαγωγείο 48,27%, 
θέατρο “Απόλλων” 47,58%, 
χειμερινός κινηματογράφος 
45,83%, 6ο Δημοτικό Σχολείο 
45,84%, 2ο Δημοτικό Σχολείο 
και 4ο Νηπιαγωγείο 45,59%. 

“Ο βασικός στόχος του Δήμου 
για τα επόμενα χρόνια είναι η 
ολοκλήρωση των ενεργειακών 
αναβαθμίσεων στο σύνολο 
των δημοτικών κτηρίων”, περι-
γράφεται στο ΣΕΑΚ, ενώ μέχρι 
στιγμής, πρέπει να τονισθεί πως 
η Δημοτική Αρχή δεν έχει “ανοί-
ξει” τα χαρτιά της για πρόθεση 
παραπάνω έργων, πέραν των 
γνωστών που δρομολογούνται 
μέσω του ΣΒΑΑ, όπως η ενεργει-
ακή αναβάθμιση του 5ου Δημοτι-
κού Σχολείου και Νηπιαγωγείου. 
Ωστόσο, οι ανάγκες στα δημοτικά 
κτήρια είναι αρκετές και μάλι-
στα σε κεντρικά, όπως πολλάκις 
έχει ειπωθεί σαν παράδειγμα, το 
Πνευματικό Κέντρο. 

Οι στόχοι του ΣΕΑΚ 
Αξίζει να σημειωθεί τέλος, 

πως με την εκπόνηση του παρό-
ντος Σχεδίου Ενεργειακής Από-
δοσης Κτηρίων (ΣΕΑΚ) τίθενται 
οι παρακάτω στόχοι:

1. Η εναρμόνισή του Δήμου με 
τις διατάξεις του Ν. 4342/2015, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
αλλά και τους ευρωπαϊκούς και 
εθνικούς στόχους για την ενέρ-
γεια και την ενεργειακή αποδο-
τικότητα.

2. Η μείωση του περιβαλλοντι-
κού αποτυπώματος του Δήμου, 
ενσωματώνοντας τις διεθνείς 
σύγχρονες πρακτικές και ενισχύ-
οντας ταυτόχρονα το ενεργειακό 
του προφίλ.

3. Η μείωση λειτουργικών δα-
πανών και εξοικονόμηση των 
αντίστοιχων πόρων.

4. Η ένταξη προτεινόμενων 
έργων ενεργειακής αναβάθμι-
σης στο πλαίσιο των διαθέσιμων 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων 
όπως: εθνικά/περιφερειακά 
προγράμματα, ευρωπαϊκά προ-
γράμματα, προγράμματα τύπου 
δανείου, Συμβάσεις Ενεργειακής 
Απόδοσης (ΣΕΑ).

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Έτοιμο το Σχέδιο Ενεργειακής Απόδοσης Κτηρίων  
(ΣΕΑΚ) για τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης

“Κλειδί” για έργα ενεργειακών  “Κλειδί” για έργα ενεργειακών  
αναβαθμίσεων σε δημοτικά ακίνητααναβαθμίσεων σε δημοτικά ακίνητα

Απαραίτητη προϋπόθεση για διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων  Απαραίτητη προϋπόθεση για διεκδίκηση χρηματοδοτήσεων  
από προγράμματα, ώστε να μειωθούν οι ενεργειακές καταναλώσεις των ακινήτωναπό προγράμματα, ώστε να μειωθούν οι ενεργειακές καταναλώσεις των ακινήτων



1116 Μαρτίου 2026

Νέους περιβαλλοντικούς 
όρους διεκδικεί το έργο 
του νέου εμπορικού κρηπι-
δώματος που χωροθετείται 
στην περιοχή “Καρνάγιο”, 
προκειμένου αυτό να 
ενταχθεί στο ΕΣΠΑ και να 
εξασφαλίσει χρηματοδότη-
ση ύψους 8,5 εκατ. ευρώ, 
για την υλοποίησή του. 

Το συγκεκριμένο - πολύ απαραί-
τητο - έργο, που θα βοηθήσει 
μελλοντικά στην αποσυμφόρηση 

του σημερινού λιμανιού Ερμούπολης 
σε έναν βαθμό, κρίνεται αναγκαίο να 
προχωρήσει, με τη δημοτική πλευρά 
να προωθεί τις ενέργειες για την πε-
ριβαλλοντική μελέτη, όσον αφορά στις 
απαιτούμενες γνωμοδοτήσεις από τα 
διάφορα συλλογικά όργανα του Δήμου, 
ώστε μετά την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου, να 
δοθεί έγκριση σε αυτή από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και το έργο 
να αποκτήσει περιβαλλοντικούς όρους. 

Η πρώτη θετική γνωμοδότηση στην 
περιβαλλοντική μελέτη δόθηκε από την 
Κοινότητα Ερμούπολης, ενώ αύριο ακο-
λουθεί η σχετική γνωμοδότηση και από 
τη Δημοτική Επιτροπή. 

Πρόκειται για ένα έργο, οι διαδικα-
σίες του οποίου είχαν αρχίσει και είχαν 
προχωρήσει έως και τη χρηματοδότηση 
από τη θητεία του Δημήτρη Κοσμά στο 
Λιμενικό Ταμείο Σύρου, προ αρκετών 
ετών, συνεχίστηκε στη θητεία της Καν-
διώς Μαραγκού, οπότε και στις πρώτες 
δοκιμαστικές γεωτρήσεις που είχαν γίνει 
στο σημείο που χωροθετείται, δηλαδή, 
νότια του αλιευτικού καταφυγίου Ερμού-
πολης, διαπιστώθηκαν προβλήματα. 
Συγκεκριμένα, κατέστη σαφές πως το 
υπέδαφος ήταν σαθρό και ο τρόπος που 
η μελέτη υποδείκνυε να θεμελιωθεί το 
έργο της δημιουργίας του νέου εμπορι-
κού κρηπιδώματος ήταν λανθασμένος. 
Αν το έργο προχωρούσε βάσει αυτής 
της μελέτης, χωρίς διορθώσεις, η λι-
μενική υποδομή δεν θα ήταν ασφαλής 
για χρήση. 

Ως εκ τούτου, στην προηγούμενη 
θητεία έγινε η συμπλήρωση και τρο-
ποποίηση της μελέτης, η οποία τελικά 
ήρθε να υποδείξει ως σωστό, ένα έργο 
διπλάσιου προϋπολογισμού από τον 
αρχικό. Πρακτικά, σήμερα, η διοίκηση 
του Λιμενικού Ταμείου Σύρου με τον 
πρόεδρο, Κώστα Γαβιώτη διεκδικούν 
χρηματοδότηση ύψους 8.494.000 ευρώ 

και σύμφωνα με τις δηλώσεις του ίδιου 
στην “Κοινή Γνώμη”, η κρούση που θα 
γίνει είναι για το ΕΣΠΑ. 

Η μεταβολή του ποσού, δηλαδή του 
προϋπολογισμού του έργου, προέκυψε 
γιατί η συμπληρωματική μελέτη έδειξε 
πως το νέο εμπορικό κρηπίδωμα θα 
πρέπει να θεμελιωθεί σε βαθύτερο 
σημείο και άρα, θα μεγαλώσει αρκετά 
ο χερσαίος χώρος.

Το ύψος της δαπάνης για το έργο 
γίνεται κατανοητό πως δεν μπορεί να 
το σηκώσει το Λιμενικό Ταμείο, ούτε 
και ο Δήμος από ίδιους πόρους. Ως εκ 
τούτου, η μόνη ρεαλιστική κατεύθυνση 
είναι η αναζήτηση και λήψη ευρωπαϊκών 
πόρων. 

Σχετικά με τη λήψη περιβαλλοντικών 
όρων, πρέπει να διευκρινιστεί ακόμη 
πως λόγω της κατηγοριοποίησης του 
έργου στην υποκατηγορία Α1, η κατάλ-
ληλη υπηρεσία για έγκριση

της μελέτης και την έκδοση της Από-
φασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων 
(ΑΕΠΟ) είναι το

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας. 

Σημειώνεται με σαφήνεια πως η χω-
ροθέτηση του έργου είναι απέναντι από 
το Πiraiki Center και συγκεκριμένα, στην 
προβολή του αλσυλλίου, δίπλα από το 
αλιευτικό καταφύγιο και θα περιλαμ-

βάνει βελτιώσεις και στην είσοδο και 
έξοδο οχημάτων.  

Κώστας Γαβιώτης:  
“Να κλείσουν  
οι περιβαλλοντικοί  
όροι και στοχεύουμε  
σε χρηματοδότηση” 

Αναλυτικά, για το στάδιο που βρίσκε-
ται σήμερα το Λιμενικό Ταμείο Σύρου 
αναφορικά με το έργο της κατασκευής 
του νέου εμπορικού κρηπιδώματος, ο 
Κώστας Γαβιώτης υπήρξε σαφής. “Επί 
της ουσίας, είμαστε στο στάδιο που 
πρέπει να “κλείσουν” όλα σε επίπεδο 
προετοιμασίας και γραφειοκρατικά, 
για να μπορέσουμε να διεκδικήσουμε 
χρηματοδότηση και στη συνέχεια, να 
προχωρήσουμε σε διαγωνισμό για να 
βρούμε ανάδοχο και να υλοποιήσουμε 
το έργο”, υπογράμμισε, λέγοντας πα-
ρακάτω ποιες είναι οι κινήσεις για το 
αμέσως επόμενο βήμα.

“Άρα, τώρα, αυτό που ζητάμε και αυ-
τό για το οποίο προσπαθούμε είναι να 
πάρουμε χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. 
Προς αυτή την κατεύθυνση θα κάνουμε 
κρούση γιατί το έργο έχει αυξηθεί ση-
μαντικά και έχει φθάσει στα 8,5 εκατ. 
ευρώ. Έγιναν οι αλλαγές και έχει αυξηθεί 

και πολύ η χερσαία ζώνη”, περιέγραψε, 
σημειώνοντας ακόμη πως “συγκριτικά με 
τον προηγούμενο σχεδιασμό, η έκταση 
είναι σαφώς αυξημένη”.

Για το στάδιο των γνωμοδοτήσεων 
για τους περιβαλλοντικούς όρους και 
καθώς αυτό θεωρητικά είχε κλείσει, ο 
πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Σύρου, 
επεσήμανε πως “περιβαλλοντική μελέ-
τη είχαμε. Έληξε. Δεν ισχύει και τώρα 
προχωράμε για να βγάλουμε από την 
αρχή περιβαλλοντική μελέτη”.  

Με ευρωπαϊκούς πόρους, 
καθώς ο προϋπολογισμός 
“εκτοξεύθηκε”

Στο πλαίσιο του ρεπορτάζ της “Κοι-
νής Γνώμης”, αξίζει να αναφερθεί πως 
προ έτους είχε τονιστεί πως η πλευρά 
του Λιμενικού Ταμείου Σύρου ήταν σε 
επαφή με την Περιφέρεια Νοτίου Αι-
γαίου, προκειμένου να εξετάσει και να 
διερευνήσει, τι δυνατότητες υπάρχουν 
για ένταξη στο νέο ΕΣΠΑ.

Άλλωστε, όπως προαναφέρθηκε, 
όπως είχε προκύψει από τις αρχικές 
γεωτρήσεις σε συνέχεια της αρχικής 
μελέτης, ο πρώτος ανάδοχος του έργου, 
δεν είχε βρει καλό υπέδαφος για τη θε-
μελίωσή του και άρα, οι όποιες εργασίες, 
θα έπρεπε να γίνουν βαθύτερα. 

Η συγκεκριμένη συνθήκη χαρίζει 
μεγαλύτερη χερσαία έκταση, αλλά 
“εκτοξεύει” τον προϋπολογισμό του 
έργου, ώστε να επιτευχθεί το ζητούμε-
νο, που είναι στο να καταστεί πιο άρτιο 
και ασφαλές. 

Υπενθυμίζεται πως προ έτους, ο κ. 
Γαβιώτης είχε εξηγήσει πως “το αρ-
χικό ποσό δεν μπορούσε να αυξηθεί. 
Άρα, αναμένουμε να πάμε σε νέα χρη-
ματοδότηση και να προσπαθήσουμε 
να ενταχθούμε”.  Σημειώνεται πως το 
έργο ήταν ενταγμένο στο παλιό ΕΣΠΑ, 
αλλά λόγω των εξελίξεων και των δι-
απιστώσεων για το σαθρό υπέδαφος, 
αυτή η χρηματοδότηση ουσιαστικά δεν 
μπόρεσε να αξιοποιηθεί, αφού έγινε 
συμπληρωματική μελέτη. 

Το ρεπορτάζ της “Κοινής Γνώμης” 
θέλει την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου να 
στέκεται με θετική ματιά για το συγκε-
κριμένο έργο και τη χρηματοδότησή του. 

Βασικές αλλαγές και έργο
Αναφορικά με τη μελέτη, ακολουθούν 

παρακάτω οι βασικές βελτιώσεις και 
αλλαγές, για το έργο του νέου εμπορικού 
κρηπιδώματος Ερμούπολης.

Προβλέπονται τα εξής: 
α. Μήκος του κρηπιδοτοίχου σε 

202μ.. 
β. Κατασκευή κρηπιδοτοίχου με τε-

χνητά κιβώτια (caissons). 
γ. Προσαρμογή του συστήματος 

προσκρουστήρων σε μεγαλύτερου 
μεγέθους πλοία που μπορούν πλέον 
να εξυπηρετηθούν στο μεγαλύτερου 
μήκους μέτωπο του κρηπιδώματος. 

δ. Επέκταση προς την ενδοχώρα του 
πέρατος των επιστρώσεων της λιμενικής 
ζώνης μέχρι απόστασης 57,50μ. όπι-
σθεν του μετώπου του κρηπιδοτοίχου. 
Έκταση περίπου 10 στρέμματα. 

ε. Πρόβλεψη έργων απορροής των 
ομβρίων από την λιμενική ζώνη καθώς 
και εκ της εγγύς περιοχής εν επαφή με 
τις επιστρώσεις της λιμενικής ζώνης. 

στ. Διασφάλιση καθοδικής προστα-
σίας στους σιδηρούς οπλισμούς των 
σκυροδεμάτων του έργου με πρόβλεψη 
προσμίκτων σε αυτά σε συσχετισμό και 
με επιβαλλόμενη. 

Τέλος, σημειώνεται  πως ο ακριβής 
προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
σε 8.494.000 ευρώ.

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Προχωρούν οι γνωμοδοτήσεις για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων,  
ώστε να δοθεί η έγκριση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Στόχος για το νέο εμπορικό Στόχος για το νέο εμπορικό 
κρηπίδωμα η ένταξη στο ΕΣΠΑκρηπίδωμα η ένταξη στο ΕΣΠΑ

Το έργο είχε αλλάξει και πλέον ανέρχεται στα 8,5 εκατ. ευρώ μετά από τη διαπίστωση  Το έργο είχε αλλάξει και πλέον ανέρχεται στα 8,5 εκατ. ευρώ μετά από τη διαπίστωση  
πως βάσει της αρχικής μελέτης, αυτό δεν θα μπορούσε να θεμελιωθεί με ασφάλειαπως βάσει της αρχικής μελέτης, αυτό δεν θα μπορούσε να θεμελιωθεί με ασφάλεια
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Η Μύκονος δεν κα-
τάφερε να πάρει την 
πολυπόθητη νίκη που 
θα της εξασφάλιζε 
από τώρα την παρα-
μονή στην κατηγορία, 
καθώς ηττήθηκε εντός 
έδρας από τον Προ-
μηθέα με 89-99. 

Οι γηπεδούχοι δεν μπή-
καν καθόλου καλά στο 
παιχνίδι, καθώς από την 

αρχή κυνηγούσαν στο σκορ, με 
το πρώτο δεκάλεπτο να ολοκλη-
ρώνεται με τους Πατρινούς να 
βρίσκονται μπροστά με 25-31. 
Οι φιλοξενούμενοι έδειξαν να 
ελέγχουν το παιχνίδι και τον ρυθ-
μό και πήγαν στα αποδυτήρια για 
την ανάπαυλα του ημιχρόνου με 
το +16 (40-56). 

Στο δεύτερο μέρος, η εικόνα 
του αγώνα δεν άλλαξε και ο Προ-
μηθέας έφτασε σε μία σχετικά 
εύκολη επικράτηση με διαφορά 
δέκα πόντων (89-99).

Ο προπονητής της Μυκόνου 
Betsson, Βαγγέλης Ζιάγκος μετά 
το τέλος της αναμέτρησης ανα-
φέρθηκε στην εικόνα της ομάδας 
του, την ήττα, αλλά και τη συνέ-
χεια στο πρωτάθλημα της GBL. 

“Συγχαρητήρια στον Προμηθέα 
για τη νίκη του. Είμαστε φύσει 
αισιόδοξοι άνθρωποι, είμαστε 
μαχητές και συνεχίζουμε να πα-
λεύουμε για την παραμονή στην 
κατηγορία. Υπήρχε εδώ και καιρό 
μια αντίληψη ότι η Μύκονος έχει 
σωθεί. Αντιμετωπιζόμασταν λίγο 
ελαφρά τη καρδία, ότι η Μύκονος 
έχει εξασφαλίσει την παραμονή 
εδώ και πάρα πολύ καιρό. Αυτό, 
κατά τη γνώμη μας, ήταν λάθος 
και το φωνάζαμε. Συνεχίζουμε να 
παλεύουμε. Ο στόχος είναι ξεκά-
θαρος: η παραμονή μας στην κα-
τηγορία. Η ομάδα χρειάζεται μία 
νίκη στα επόμενα παιχνίδια και 
θα την πάρει”, επεσήμανε αρχικά 
ο κ. Ζιάγκος, για να προσθέσει 
στη συνέχεια πως “η αισιοδοξία 
μας βασίζεται στον τρόπο με τον 
οποίο τα παιδιά προσέγγισαν το 
παιχνίδι. Παρά το γεγονός, το ξα-

ναλέω, ότι είναι οξύμωρο, οι 99 
πόντοι παθητικό θα μπορούσαν 
κάλλιστα να κάνουν κάποιον να 
πει ότι δεν ανταποκρίνονται στη 
δική μου τοποθέτηση. Αλλά αυτή 
τη στιγμή η εικόνα μου είναι ότι 
λάθη αβίαστα ή λάθη που προ-
κλήθηκαν από τη σκληρή προ-
σωπική άμυνα των αντιπάλων 
μάς εξώθησαν σε λάθη. Πολλά 
από αυτά οδήγησαν σε εύκολο 
καλάθι μπροστά. Το ποσοστό μας 
στις βολές είναι επίσης κάτι που 
πονάει”.

Στη συνέχεια, ο προπονητής 
της Μυκόνου μίλησε και για την 
αχίλλειο πτέρνα της ομάδας του, 
που δεν ήταν άλλη από τα πολλά 
λάθη.

“Σε ένα παιχνίδι, αν συμφω-
νήσουμε ότι το ριμπάουντ είναι 
μια στατιστική κατηγορία που 
δείχνει θέληση, διάθεση και 

επιθετικότητα, δηλαδή τον τρό-
πο με τον οποίο θέλεις να μπεις 
στο παιχνίδι, τότε φαίνεται και η 
μαχητικότητα. Τα ριμπάουντ ήταν 
43-32 υπέρ μας, ενώ στις ασίστ 
επίσης υπερτερεί η ομάδα, 22-
20. Νομίζω ότι το στατιστικό που 
δείχνει και ξεδιαλύνει λίγο την ει-
κόνα, τουλάχιστον αυτή τη στιγμή 
που μιλάμε χωρίς να έχουμε δει 
ξανά το παιχνίδι, είναι τα λάθη. 
Τα 18 λάθη έναντι 10 είναι τε-
ράστια, συγκλονιστική διαφορά. 
Τα αβίαστα λάθη έδωσαν εύκολα 
καλάθια και 21 πόντους στον 
αντίπαλο. Νομίζω ότι αυτό πρέπει 
να μας απασχολήσει σε αυτή τη 
φάση. Μαζί με μια αδυναμία να 
αντιμετωπίσουμε καταστάσεις 
ένας εναντίον ενός στην άμυ-
να και να ανταποκριθούμε στη 
σκληράδα του Προμηθέα”, τόνισε 
χαρακτηριστικά.

Τέλος, ο κ. Ζιάγκος αναφε-
ρόμενος στη συνέχεια του πρω-
ταθλήματος, υποστήριξε πως “ 
επειδή θέλουμε να βλέπουμε το 
ποτήρι πάντα μισογεμάτο και να 
κρατάμε τα θετικά από κάθε προ-
σπάθεια, να βελτιώνουμε φυσικά 
τα αρνητικά, αλλά να επενδύουμε 
στα θετικά, το θετικό στο οποίο 

επενδύουμε και πάνω στο οποίο 
θα πατήσουμε, αυτό που θα μας 
δώσει τη νίκη για να παραμείνει η 
ομάδα στην κατηγορία, είναι ότι 
τα παιδιά άλλαξαν «τσιπάκι», γύ-
ρισαν τον διακόπτη και νιώθου-
με ότι πλέον βρισκόμαστε στον 
σωστό δρόμο για να πάρουμε τη 
νίκη που θα χρειαστεί”.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο Φοίνικας Σύρου ηττήθηκε από την Κηφισιά στο πρώτο παιχνίδι για την παραμονή στην κατηγόρια

Ομάδα χωρίς… νεύρο και ψυχήΟμάδα χωρίς… νεύρο και ψυχή
Κατώτερος των περιστάσε-
ων για ακόμη μία φορά εμ-
φανίστηκε ο Φοίνικας Σύ-
ρου, ο οποίος στο πρώτο 
παιχνίδι για την παραμονή 
στην κατηγορία, έδειξε σαν 
να παίζει… φιλικό αγώνα. 

Οι Συριανοί δεν μπήκαν καθόλου 
καλά στο εκτός έδρας παιχνίδι 
κόντρα στην Κηφισιά, μιας και 

βρέθηκαν να χάνουν εύκολα με 2-0 σετ. 
Οι γηπεδούχοι εκμεταλλεύτηκαν, από 

την πλευρά τους, την χαλαρότητα με την 
οποία μπήκαν οι παίκτες του Φοίνικα 
και έκαναν εντός αγωνιστικού χώρου 
ότι ήθελαν. Η ομάδα του Νίκου Ζαλμά 
έδειξε από την αρχή πάθος, έπαιξε με 
ψυχή και ταυτόχρονα είχε στόχο τη νίκη. 

Την ίδια ώρα, οι παίκτες της ομάδας 
του Σλόμπονταν Πράκλιατιτς εμφανί-
στηκαν σαν να πρόκειται για παιχνίδι 
προετοιμασίας. Αρχικά κανείς δεν είχε ή 
έχει καταλάβει τη σημαντικότητα αυτών 
των αναμετρήσεων. 

Ο αρχικά λάθος σχεδιασμός, παίκτες 
μικρής αγωνιστικής αξίας, αλλά και η 
γενική κακή εικόνα έχουν φέρει αυτά 
αποτελέσματα. Ο Φοίνικας δυστυχώς 

βρίσκεται μακριά (σ.σ. έτη φωτός) από 
το καλό του αγωνιστικό πρόσωπο, αλλά 
και από τη μαχητικότητα που μας είχε 
δείξει όλα αυτά τα χρόνια. 

Η χρονιά από το Δεκέμβρη και μετά 
έδειξε να είχε χαμένη και δυστυχώς 
κάθε αγωνιστική αυτό το σύνολο το 
αποδεικνύει. Μόνο με ένα θαύμα αυ-
τή η ομάδα θα μπορεί να παραμείνει 
στην κατηγορία. Να αυξηθούν δηλαδή 
οι ομάδες που συμμετέχουν στο πρω-
τάθλημα και να προχωρήσουν σε όλα 
όσα ακούγονται το τελευταίο χρονικό 
διάστημα. Ο Φοίνικας όμως δεν μπορεί 

να μένει στο αν ή να κάνει προσευχές 
για να αυξηθούν οι ομάδες. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, ενώ άπαντες 
πίστεψαν, (σ.σ. έστω και για λίγο) ότι 
μετά το δεύτερο σετ ο Φοίνικας θα έβγα-
ζε αντίδραση, θα μπορούσε να φτάσει 
στην ανατροπή, ήρθε το τέταρτο σετ, 
όπου μέσα σε μία στιγμή οι Συριανοί 
τα… γκρέμισαν όλα. Δυστυχώς σε ένα 
ματς που “έκαιγε”, σε ένα ματς κρίσιμο, 
αυτός ο Φοίνικας κατάφερε να χάσει 
σετ, ενώ είχε προηγηθεί με 17-21. Η 
Κηφισιά με ένα σερί 8-2, όχι μόνο το 

κέρδισε με 25-23, αλλά πήρε και το 
ματς με 3-1 σετ.  

Ο προπονητής του Φοίνικα Σλό-
μπονταν Πράκλιατιτς μετά και τη νέα 
ήττα της ομάδας του είπε: “Στα δύο 
πρώτα σετ η Κηφισιά μας πίεσε πολύ 
με το σερβίς. Στη συνέχεια ανεβάσαμε 
την απόδοσή μας και προχωρήσαμε 
σε κάποιες αλλαγές. Καταφέραμε να 
επιστρέψουμε βελτιώνοντας όλους 
τους τομείς του παιχνιδιού μας, όμως 
στο 4ο σετ δυστυχώς μετά το 23 δεν 
καταφέραμε να το κλείσουμε. Συγχα-
ρητήρια στην Κηφισιά, συνεχίζουμε την 
προσπάθεια μας”.

Ο κεντρικός του Φοίνικα Μιχάλης Κα-
γιαλής δήλωσε: “Πιστεύω ότι κάποιες 
λεπτομέρειες έκριναν το παιχνίδι. Δυ-
στυχώς δεν μπορέσαμε να ολοκληρώ-
σουμε την ανατροπή στο 4ο σετ. Ήταν 
ένα σκληρό παιχνίδι. Η νίκη κόντρα στον 
Φλοίσβο είναι πλέον μονόδρομος για 
εμάς”.

Από την πλευρά του, ο προπονητής 
του Α.Ο.Π. Κηφισιάς Νίκος Ζαλμάς 
σημείωσε: “Οι αγώνες είναι μόλις τέσ-
σερις και οποιοδήποτε άλλο αποτέλεσμα 
εκτός από τη νίκη με "τρίποντο' θα ήταν 
καταστροφικό για εμάς. Μπορεί να αρ-
χίσαμε με +2 και +3, αλλά είναι μικρό. 

Είναι απλά ένα ψυχολογικό προβάδι-
σμα. Αυτή η νίκη μας δίνει μεγαλύτερες 
ανάσες για τη δύσκολη συνέχεια. Στα 
δύο πρώτα σετ παίξαμε πολύ καλά στη 
συνέχεια κάναμε κάποια λάθη και δεν 
μας βγήκε το παιχνίδι με την αλλαγή 
του πασαδόρου του Φοίνικα. Ξέραμε 
ότι ο Φοίνικας στηρίζεται και στους δύο 
πασαδόρους και κάνει πολλές αλλαγές. 
Ενώ σπάσαμε μπάλες ήμασταν μέτριοι 
στις αντεπιθέσεις. Η πίεση είναι μεγάλη 
για όλες τις ομάδες”.

Ο ακραίος της Κηφισιάς Ανδρέας 
Φράγκος είπε: «Σίγουρα είναι πολύ 
σημαντικό ότι αρχίσαμε τα play out με 
νίκη και μάλιστα με καθαρό τρίποντο.
Γνωρίζουμε ότι κάθε παιχνίδι έχει χα-
ρακτήρα "ζωής ή θανάτου". Είναι ση-
μαντικό να μείνουμε στην κατηγορια. 
Προς το τέλος της σεζόν έχουμε κάνει 
αρκετά καλά παιχνίδια και έχουμε καλή 
απόδοση σε μπλοκ και άμυνα.  Ο Φοίνι-
κας με τις αλλαγές στο 3ο σετ άλλαξε 
τις ισορροπίες. Χρειάστηκαμε χρόνο 
να προσαρμοστούμε, τα κάναμε και 
πήραμε τη νίκη. Πρέπει να μείνουμε 
συγκεντρωμένοι και να κοιτάξουμε το 
επόμενο παιχνίδι κόντρα στον Φλοίσβο. 
Αν πάρουμε θετικό αποτέλεσμα εκεί 
θεωρώ ότι θα είναι καθοριστικό βήμα». 

Ο προπονητής της Μυκόνου Betsson, Βαγγέλης Ζιάγκος  
μίλησε για το παιχνίδι με τον Προμηθέα και την ήττα της ομάδας του με 89-99

“Συνεχίζουμε να παλεύουμε “Συνεχίζουμε να παλεύουμε 
για την παραμονής μας”για την παραμονής μας”
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Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος
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Email: lkokkalis@gmail.com

Οι Συριανοί επικράτησαν με 3-1 του Παναργειακού στο πλαίσιο  
της 5ης αγωνιστικής του μίνι πρωταθλήματος για την παραμονή στην κατηγορία

Γκολ και θέαμα από την ΕλλάςΓκολ και θέαμα από την Ελλάς
Σε μία σπουδαία 
νίκη έφτασε η Ελ-
λάς Σύρου, η οποία 
επικράτησε με 3-1 
του Παναργειακού, 
στο πλαίσιο της 5ης 
αγωνιστικής του 
μίνι πρωταθλήμα-
τος των play out.

Οι Συριανοί ήταν καλύτεροι 
καθ’ όλη τη διάρκεια της 
αναμέτρησης και έφτασαν 

δίκαια στη νίκη, η οποία τους δι-
ατήρησε στην κορυφή του βαθ-
μολογικού πίνακα. Η ομάδα του 
Παναγιώτη Χριστοφιλέα με τους 
βαθμούς αυτούς έφτασε τους 23, 
όσους και η Καλλιθέα, η οποία 
πέρασε από την Κρήτη, επικρα-
τώντας με 1-2 των Χανίων. 

Να σημειώσουμε εδώ πως 
τρεις βαθμούς πήρε και το Αιγά-
λεω, που νίκησε την Ηλιούπολη 
με 2-0. Οι τρεις αυτές ομάδες 
πλέον θα διεκδικήσουν την πα-
ραμονή στην κατηγορία, καθώς 
έχουν ξεφύγει βαθμολογικά. 

Τώρα όσον αφορά στο αγωνι-
στικό σκέλος της αναμέτρησης, η 
Ελλάς Σύρου μπήκε δυνατά στο 
ματς, καθώς στα πρώτα 15 λεπτά 
δημιούργησε τρεις κλασσικές 
ευκαιρίες και κατάφερε να ανοί-
ξει το σκορ μόλις στο 16’ με τον 
Κόλα. Στο 29’ οι γηπεδούχοι δι-
πλασίασαν τα τέρματά τους με τον 
Κολιμάτση και έκλεισαν το πρώτο 
ημίχρονο με το 3-0, μετά το γκολ 
που σημείωσε ο Γκορντεζιάνι. Οι 
φιλοξενούμενοι θα μπορούσαν 
να είχαν μειώσει το σκορ, όμως ο 

Γκίνης απέκρουσε το πέναλτι που 
εκτέλεσε ο Καπετάνος στο 35’.

Να σημειώσουμε εδώ πως 
η φάση ξεκίνησε με οφσάιντ το 
οποίο δεν δόθηκε και στη συνέ-
χεια έγινε η παράβαση. 

Το σκορ μέχρι τέλος του 
πρώτου ημιχρόνου δεν άλλαξε 
με τους γηπεδούχους να έχουν 
ένα μεγάλο προβάδισμα. 

Το δεύτερο ημίχρονο άρχισε 
με γκολ από τον Παναργειακό, 
καθώς ο Καπετάνος στο 49’ 
μείωσε σε 3-1. 

Οι Συριανοί διατήρησαν τον 
έλεγχο της αναμέτρησης μέχρι 
το τέλος και έφτασαν δίκαια στη 
νίκη, αλλά και στην εξασφάλιση 
των τριών βαθμών. 

Το φιλμ του αγώνα 
3’ εκτός αγωνιστικού χώρου 

πέρασε η μπάλα στο φάουλ που 
εκτέλεσε ο Προβυδάκης.

8’ μεγάλη ευκαιρία για την 
ομάδα της Σύρου με το σουτ 
του Κόλα μέσα από τη μεγάλη 
περιοχή. Οι παίκτες της Ελλάς 
συνδυάστηκαν άψογα έξω από 
τη μεγάλη περιοχή. 

9’ νέο σουτ από τον Άγγελο 
Κόλα έξω από τη μεγάλη περιοχή, 
χωρίς πρόβλημα ο Καραθανάσης 
έπεσε και μπλόκαρε. 

10’ τεράστια ευκαιρία για τους 
γηπεδούχους με τον Γκορντεζιάνι 
να στέλνει τη μπάλα δίπλα από 
το δεξί κάθετο δοκάρι του Κα-
ραθανάση. 

12’ ο Γκορντεζιάνι με κεφαλιά 
είδε τη μπάλα να περνάει δίπλα 
από το αριστερό κάθετο δοκάρι 

του Καραθανάση, με τους γηπε-
δούχους να χάνουν μία ακόμη 
μεγάλη ευκαιρία. 

16’ ο Ναρσίνγκ έφυγε στην 
κόντρα, κάνοντας μία σπουδαία 
ατομική ενέργεια, στη συνέχεια 
πάτησε τη μπάλα και την κατάλ-
ληλη στιγμή την πέρασε στον ερ-
χόμενο από πίσω Κόλα, ο οποίος 
με ωραίο πλασέ έκανε το 1-0. Ο 
Καραθανάσης, αν και προσπάθη-
σε να αποσοβήσει τον κίνδυνο, 
ωστόσο δεν τα κατάφερε. 

23’ ο Κόλα βρέθηκε απέναντι 
στον Καραθανάση, όμως ο γκολ-
κίπερ του Παναργειακού με υπε-
ρένταση έβγαλε τη μπάλα πλάγια. 

25’ ο Ναρσίνγκ από τα δεξιά 
με σέντρα έφερε τη μπάλα μέσα 
στην περιοχή, όμως ο γκολκί-
περ του Παναργειακού βγήκε και 
μπλόκαρε. 

27’ η πρώτη καλή στιγμή για 

τους φιλοξενούμενους με την κε-
φαλιά του Καπετάνου να περνάει 
δίπλα από το δεξί κάθετο δοκάρι 
του Γκίνη. 

28’ νέα καλή στιγμή για τον 
Παναργειακό με τον Τσάνι, να 
κερδίζει όλες τις κόντρες, όμως 
το σουτ σταμάτησε πάνω στον 
Γκίνη.

29’ ο Κολιμάτσης βρέθηκε 
έξω από τη μεγάλη περιοχή και 
με ωραίο συρτό σουτ έφερε τη  
μπάλα στο βάθος της δεξιάς γω-
νιάς του Καραθανάση, κάνοντας 
με τον τρόπο αυτόν το 2-0 για την 
Ελλάς Σύρου. 

30’ τεράστια ευκαιρία για τους 
γηπεδούχους με τον Νάτσο να 
επιχειρεί σουτ έξω από τη μεγάλη 
περιοχή, η μπάλα κόντραρε σε 
σώμα αμυντικού κι αυτό είχε σαν 
αποτέλεσμα να ξεγελάσει τον 
γκολκίπερ του Παναργειακού, 

όμως δεν στάθηκε τυχερός, 
καθώς αυτή πέρασε δίπλα από 
το αριστερό κάθετο δοκάρι των 
φιλοξενούμενων. 

35’ πέναλτι μετά την πτώση 
μέσα στην περιοχή του Καπετά-
νου. Ο παίκτης της ομάδας του 
Παναργειακού ίσως να ήταν 
οφσάιντ. 

36’ ο Γκίνης είπε ένα μεγάλο 
“ΟΧΙ” στον Καπετάνο καθώς έπε-
σε στην σωστή γωνία και κράτη-
σε για την ομάδα του, το μηδέν. 

39’ πέναλτι για τους Συ-
ριανούς μετά από πτώση του 
Γκορντεζιάνι, μετά το μαρκάρισμα 
του Ζησούλη. 

40’ ο Γκορντεζιάνι με διπλή 
προσπάθεια έκανε το 3-0, κα-
θώς αρχικά ο Καραθανάσης είχε 
αποκρούσει το πέναλτι, όμως η 
μπάλα επέστρεψε στον ίδιο και 
με πλασέ έστειλε τη μπάλα στα 
δίχτυα. 

45’ χωρίς πρόβλημα ο Καρα-
θανάσης έπεσε και μπλόκαρε την 
μπάλα στο σουτ του Κολιμάτσι 
έξω από τη μεγάλη περιοχή.

Σπουδαία απόδοση και θέα-
μα από τους γηπεδούχους, που 
κατάφεραν να πάρουν ένα σημα-
ντικό προβάδισμα στο παιχνίδι, 
καθώς προηγήθηκαν στο πρώτο 
μέρος με 3-0. Μάλιστα, οι γηπε-

δούχοι εκτός από τα τρία τέρματα 
που σημείωσαν είχαν και πάρα 
πολλές καλές ευκαιρίες για γκολ. 
Να σημειώσουμε εδώ πως οι δύο 
ομάδες είχαν από ένα πέναλτι, 
με τον Γκίνη από την πλευρά του 
να μπλοκάρει και να κρατάει το 
μηδέν για την εστία του. Η φάση 
ξεκίνησε από οφσάιντ το οποίο 
τόσο ο βοηθός, όσο και ο διαι-
τητής δεν το υπέδειξαν. 

49’ ο Καπετάνος μπήκε μέσα 
στην περιοχή και με σουτ νίκησε 
τον Γκίνη κάνοντας το 3-1 για τον 
Παναργειακό. Υπήρχαν «φωνές» 
για οφσάιντ το οποίο δεν δόθηκε. 
Αυτό μάλιστα ήταν το πρώτο γκολ 
για τους φιλοξενούμενους στην 
φάση των play out.

55’ χέρι μέσα στην περιοχή 
του Παναργειακού, όμως ο «άρ-
χοντας» του αγώνα είπε ότι δεν 
υπάρχει παράβαση και άφησε το 
παιχνίδι να συνεχιστεί. 

64’ ευκαιρία για τους φιλοξε-
νούμενους με το σουτ του Χαλβα-
τζίου, το σουτ του οποίου πέρασε 
εκτός αγωνιστικού χώρου. 

70’ η σημαία του βοηθού μένει 
συνεχώς κάτω και οι φιλοξενού-
μενοι δημιουργούν φάσεις από 
το πουθενά. Ο Παναγιώτου με 
σουτ προσπάθησε να νικήσει τον 
Γκίνη, όμως η μπάλα μετά από 
κόντρα πέρασε σε κόρνερ. 

74’ μεγάλη ευκαιρία για τους 
γηπεδούχους με το σουτ του 
Ζώνιου να περνά πάνω από το 
οριζόντιο του Καραθανάση. 

Ελλάς Σύρου -  
Παναργειακός 

Ελλάς Σύρου (Παναγιώτης 
Χριστοφιλέας): Γκίνης, Ζαφείρης 
(84’ Γκέζος), Προβυδάκης, Στα-
ματούλλας, Βλάχος, Κολιμάτσης, 
Νάτσος, Νίνο, Ναρσίνγκ (59’ 
Μπάμπης), Κόλα, Γκορντεζιάνι

Παναργειακός (Σάκης Παπα-
βασιλείου): Καραθανάσης, Πανα-
γιώτου, Ζησούλης, Νικολετόπου-
λος, Λαζαρίδης, Αμπουμπακάρ, 
Νταμάκ, Τσάνι, Γιάννη, Σκόνδρας 
(56’ Πάνος), Καπετάνος.
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...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
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Ενόψει της νέας τουριστικής περι-
όδου, το Επιμελητήριο Κυκλάδων, 
σε συνεργασία με τον Δήμο Σύ-
ρου - Ερμούπολης, καλεί τα μέλη 
του σε συνάντηση προετοιμασίας 
και συντονισμού για την ανάπτυ-
ξη της κρουαζιέρας στη Σύρο.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 
30 Μαρτίου στις 17:00 στη συνεδριακή 
αίθουσα του Επιμελητηρίου (κτίριο Βαλμά).

Στη συνάντηση θα συμμετάσχουν ο δήμαρχος 
Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξης Αθανασίου, οι αρμό-
διοι αντιδήμαρχοι, στελέχη του Λιμενικού Ταμείου, 
αλλά και τοπικοί φορείς. Την ίδια ώρα, καλούνται 
επίσης όλοι οι επαγγελματίες που αξιοποιούν ή 
θέλουν να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που φέρνει 
η κρουαζιέρα.

Τα στελέχη του Επιμελητηρίου και ο ειδικός 
σύμβουλος ανάπτυξης κρουαζιέρας Δρ Χρήστος 
Νικολαΐδης έχουν ήδη πραγματοποιήσει συναντή-
σεις με όλες τις εταιρείες κρουαζιέρας που προ-

σεγγίζουν τη Σύρο και έρχονται με συγκεκριμένες 
προτάσεις στο τραπέζι.

Επίσης, θα συζητηθεί τι αλλάζει στον κλάδο 
διεθνώς και τι σημαίνει αυτό για τις επιχειρήσεις 
του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, πώς μπορούν να 
κάνουν τα τουριστικά πακέτα πιο ελκυστικά, και 
πώς καταστήματα, καφέ, εστιατόρια μπορούν να 
«πιάσουν» την κρουαζιέρα και να επωφεληθούν 
ουσιαστικά από αυτή.

Παράλληλα, προγραμματίζονται στοχευμένες 
συμβουλευτικές επισκέψεις στα καταστήματα του 
νησιού.

Τέλος, όπως επισημαίνεται από το Επιμελη-
τήριο Κυκλάδων, στόχος είναι να βοηθηθούν οι 
επιχειρήσεις να μεγιστοποιήσουν και άλλες να 
ανακαλύψουν τα οφέλη της κρουαζιέρας.

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Κάλεσμα του Επιμελητηρίου Κυκλάδων προς τα ενδιαφερόμενα μέλη του

Συνάντηση εργασίας για την  Συνάντηση εργασίας για την  
ανάπτυξη της κρουαζιέρας στη Σύροανάπτυξη της κρουαζιέρας στη Σύρο

Στο επίκεντρο η εκπαίδευση Στο επίκεντρο η εκπαίδευση 
και η αναπτυξιακή λειτουργίακαι η αναπτυξιακή λειτουργία

Σειρά συναντήσεων εργασίας πραγματοποίησε 
στην Αθήνα, την Πέμπτη 12 Μαρτίου 2026, 
ο δήμαρχος Πάρου Κώστας Μπιζάς, στο 

πλαίσιο προώθησης σημαντικών θεμάτων που 
αφορούν την εκπαίδευση και την αναπτυξιακή 
λειτουργία του νησιού.

Κατά τη διάρκεια της ημέρας, ο δήμαρχος επι-
σκέφθηκε το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, όπου είχε συναντήσεις με τον 
υφυπουργό, Νικόλαο Παπαϊωάννου και τον γενικό 
γραμματέα, Ιωάννη Παπαδομαρκάκη, παρουσία 
της βουλευτή Κυκλάδων, Κατερίνας Μονογυιού.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων τέθηκαν 
αναλυτικά τα ζητήματα που αφορούν στην εκπαι-
δευτική κοινότητα της Πάρου. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στα κενά που υπάρχουν σε εκπαιδευτικό 
προσωπικό τόσο στην Πρωτοβάθμια, όσο και στη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, με τον κ. Μπιζά να 
ζητάει την άμεση ενίσχυση των σχολικών μονά-
δων του νησιού, προκειμένου να διασφαλιστεί η 
εύρυθμη λειτουργία τους.

Παράλληλα, κατατέθηκε το αίτημα για τη δημι-
ουργία Κέντρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) 
στην Πάρο, σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς και η πρόταση για 
τη δημιουργία Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης στο νησί. Πρόκειται για πρωτοβουλίες 
που θα ενισχύσουν ουσιαστικά την εκπαιδευτική 

υποστήριξη μαθητών και εκπαιδευτικών στο νησί 
μας. Επίσης, συζητήθηκαν και άλλα σημαντικά 
θέματα που αφορούν την εκπαίδευση και την κα-
θημερινότητα της σχολικής κοινότητας.

Συνάντηση και στο Υπουργείο Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών

Στη συνέχεια, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη εργασίας στο Υπουρ-
γείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, με τη 
γενική γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας, Αντιγόνη 
Γιαννακάκη, παρουσία της βουλευτού Κυκλάδων, 
Κατερίνας Μονογυιού και του αντιδημάρχου, Σίμου 
Βαρριά.

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε η ανά-
γκη επίσπευσης των διαδικασιών που αφορούν 
στη νομιμοποίηση έργων σε τμήματα αιγιαλού. Ο 
Δήμος Πάρου έχει ήδη αποστείλει από το 2024 
σχετικά αιτήματα νομιμοποίησης και τονίστηκε η 
σημασία να προχωρήσουν άμεσα οι απαιτούμενες 
ενέργειες από την Κτηματική Υπηρεσία, ώστε να 
ολοκληρωθούν οι διαδικασίες χωρίς περαιτέρω 
καθυστερήσεις. Στόχος είναι να δοθεί η δυνατότητα 
στους επαγγελματίες του νησιού να δραστηριοποι-
ούνται με σαφές και νόμιμο πλαίσιο, προσφέροντας 
ποιοτικές υπηρεσίες στους χιλιάδες επισκέπτες 
της Πάρου και συμβάλλοντας παράλληλα στην 
εύρυθμη λειτουργία και ανάπτυξη του τόπου μας.

“Οι συναντήσεις που πραγματοποιήσαμε στην 
Αθήνα είχαν ως στόχο την προώθηση σημαντι-
κών θεμάτων για το νησί μας, από την ενίσχυση 
της εκπαιδευτικής κοινότητας και τη δημιουργία 
νέων υποστηρικτικών δομών για μαθητές και 
εκπαιδευτικούς, έως την επίσπευση διαδικασιών 
που αφορούν τη νομιμοποίηση έργων σε τμήματα 
αιγιαλού, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη 
λειτουργία της τοπικής οικονομίας”, επεσήμανε χα-
ρακτηριστικά ο δήμαρχος Πάρου, Κώστας Μπιζάς, 
ο οποίος πρόσθεσε πως “ο Δήμος συνεχίζει με 
συνέπεια να διεκδικεί λύσεις και να συνεργάζεται 
με τα αρμόδια Υπουργεία, ώστε να διασφαλίζονται 
καλύτερες συνθήκες για τη λειτουργία των σχολεί-
ων του νησιού, αλλά και για τους κατοίκους, τους 
επαγγελματίες και τους επισκέπτες της Πάρου”.

Τα συνδεδεμένα Πειραματι-
κά Σχολεία της Α/θμιας Σύ-
ρου, δηλαδή το 6ο Πειρα-

ματικό Νηπιαγωγείο Ερμούπολης 
και το 4ο Πειραματικό Δημοτικό 
Σχολείο Ερμούπολης θα δεχτούν 
για το σχολικό έτος 2026-2027 
μαθητές στις εισαγωγικές μας 
τάξεις, μέσω ηλεκτρονικής κλή-
ρωσης.

Συγκεκριμένα:
• 6ο Πειραματικό Νηπιαγωγείο 

Ερμούπολης: 13 θέσεις προνη-
πίων (γεννηθέντα: 2022)

• 4ο Πειραματικό Δημοτικό 
Σχολείο Ερμούπολης: 5 θέσεις 
για την Α’ Δημοτικού

Η υποβολή των ηλεκτρονι-
κών αιτήσεων θα γίνεται στον 
παρακάτω σύνδεσμο: https://
depps.eservices.minedu.gov.
gr/, ο οποίος και θα παραμείνει 
ανοιχτός για την υποβολή των 
αιτήσεων έως και την Πέμπτη 26 
Μαρτίου 2026 και ώρα 13:00.

Οι ενδιαφερόμενοι γονείς 
μπορούν να διαβάσουν περισσό-
τερες πληροφορίες εδώ: https://
depps.eservices.minedu.gov.gr/
home.

Επίσης, στον σύνδεσμο βρί-
σκονται όλες οι απαραίτητες 
πληροφορίες που αφορούν 
στις διαδικασίες εισαγωγής στα 
Π.Σ., ΔΗΜ.Ω.Σ., Π.Ε.Σ. και ΠΕΙ.Σ. 
καθώς και αναλυτικές οδηγίες 
για τη διαδικασία υποβολής των 
αιτήσεων.

Ο/Η γονέας ή ο/η κηδεμόνας 
ή άλλο πρόσωπο που έχει την 
επιμέλεια των μαθητών/τριών 
κατά την υποβολή της αίτησής 
του/της, μπορεί να συμπληρώνει 
το κινητό του/της τηλέφωνο, στο 

οποίο θα λάβει τα εξής ενημε-
ρωτικά γραπτά μηνύματα (SMS):

α. για το εξεταστικό κέντρο 
στο οποίο θα διαγωνισθεί ο /η 
υποψήφιος/α και τον κωδικό 
της αίτησής του/της καθώς και 
για τα αποτελέσματα των Π.Σ., 
των ΔΗΜ.Ω.Σ., των Π.Ε.Σ. (2 
μηνύματα),

β. για τα αποτελέσματα της 
κλήρωσης των ΠΕΙ.Σ. (1 μή-
νυμα).

Κάθε μαθητής/τρια μπορεί να 
είναι υποψήφιος/α σε έως δύο 
Π.Σ. (Γυμνάσια-Λύκεια), ή/και 
ένα ΔΗΜ.Ω.Σ. (Γυμνάσιο-Λύ-
κειο), ή/και ένα Π.Ε.Σ. (Γυμνά-
σιο-Λύκειο) και έως 1 ΠΕΙ.Σ. 
(Νηπιαγωγείο- Δημοτικό-Γυμνά-
σιο-Λύκειο) ταυτόχρονα.

Αν έχουν επιλεγεί περισσό-
τερες της μιας σχολικές μονά-
δες (Π.Σ., ΔΗΜ.Ω.Σ. και Π.Ε.Σ.) 
δηλώνεται η σειρά προτίμησης 
στο Π.Σ.Α.Ε. για τη φοίτηση σε 
αυτές. Από τις συγκεκριμένες 
σχολικές μονάδες που έχουν 

δηλωθεί επιλέγεται επίσης ένα 
από τα Π.Σ. ή το ΔΗΜ.Ω.Σ. ή το 
Π.Ε.Σ., στο οποίο ο/η υποψήφι-
ος/α μαθητής/τρια επιθυμεί να 
είναι επιλαχών/ούσα, σε περί-
πτωση μη επιτυχίας σε καμία από 
τις επιλογές του.

Σε περίπτωση που ο/η μαθη-
τής/τρια είναι επιτυχών/ούσα 
σε ένα από τα Π.Σ., ΔΗΜ.Ω.Σ., 
Π.Ε.Σ. και ταυτόχρονα σε ΠΕΙ.Σ. 
θα πρέπει να δηλωθεί εκ των 
υστέρων η επιλογή μεταξύ των 
δύο σχολικών μονάδων επιτυ-
χίας με υπεύθυνη δήλωση του 
γονέα/κηδεμόνα.

Υπενθυμίζεται ότι η ημερομη-
νία διεξαγωγής της δημόσιας 
κλήρωσης για εισαγωγή στα 
Πειραματικά Σχολεία και της από-
δοσης του τυχαίου αριθμού προ-
τεραιότητας, για τη ρύθμιση των 
ισοβαθμιών στα Π.Σ., ΔΗΜ.Ω.Σ. 
και Π.Ε.Σ., είναι η Παρασκευή 24 
Απριλίου 2026. Πληροφορίες 
παρέχονται στην ιστοσελίδα: 
https://depps.minedu.gov.gr/.

Αιτήσεις για τα Πειραματικά Σχολεία της Αιτήσεις για τα Πειραματικά Σχολεία της 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ΣύρουΠρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της Σύρου
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Μια πρωτότυπη ιδέα που συν-
δυάζει πολιτισμό, τεχνολογία 
και μαθητική δημιουργικότητα 
υλοποιούν οι μαθητές του Τομέα 
Οικονομίας και Διοίκησης του 
ΕΠΑΛ Μυκόνου μέσα από την 
εικονική επιχείρηση Spinxtrails.

Η εφαρμογή Spinxtrails αποτελεί έναν σύγχρο-
νο ψηφιακό ξεναγό που δίνει τη δυνατότητα 
στους επισκέπτες να γνωρίσουν σημαντι-

κούς αρχαιολογικούς χώρους της Ελλάδας με έναν 
πιο διαδραστικό και βιωματικό τρόπο. Μέσα από την 
εφαρμογή, οι χρήστες μπορούν να περιηγηθούν σε 
ιστορικούς τόπους, να ανακαλύψουν πληροφορίες, 
ιστορίες και πολιτιστικά στοιχεία, μετατρέποντας 
την επίσκεψη σε μια μοναδική εμπειρία γνώσης.

Στο πλαίσιο της μαθητικής αυτής πρωτοβουλίας, 
οι μαθητές δημιούργησαν υλικό προβολής και 
αφίσες που παρουσιάζουν εμβληματικούς αρχαι-
ολογικούς χώρους της χώρας, όπως:

• τις Μυκήνες, έναν από τους σημαντικότερους 
πολιτιστικούς πυρήνες της μυκηναϊκής εποχής,

• τους Δελφούς, το ιστορικό μαντείο που θεω-
ρούνταν το «κέντρο του κόσμου» στην αρχαιότητα,

• την Κνωσό, την καρδιά του μινωικού πολιτι-
σμού στην Κρήτη,

• την Επίδαυρο, γνωστή παγκοσμίως για το 
αρχαίο θέατρο και τη μοναδική ακουστική του,

• και φυσικά τη Δήλο, το ιερό νησί δίπλα στη 
Μύκονο και έναν από τους σημαντικότερους αρ-
χαιολογικούς χώρους της Μεσογείου.

Σημαντική πηγή έμπνευσης και καθοδήγησης 

για την ομάδα των μαθητών αποτελεί η Έλλη Αν-

δριοπούλου, inspirator mentor της προσπάθειας, 

η οποία στηρίζει ενεργά την ανάπτυξη της ιδέας 

και ενθαρρύνει τους μαθητές να αξιοποιούν τη 

δημιουργικότητα και τη γνώση τους.

Η ομάδα του ΕΠΑΛ Μυκόνου προετοιμάζεται 

να παρουσιάσει την εικονική της επιχείρηση στη 

μεγάλη εκδήλωση παρουσίασης μαθητικών επι-

χειρήσεων που θα πραγματοποιηθεί στο The Mall 

Athens, εκπροσωπώντας το σχολείο και αναδει-

κνύοντας τη δύναμη της μαθητικής καινοτομίας.

“Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα ακόμη πα-

ράδειγμα του πώς η εκπαίδευση μπορεί να συν-

δέει τη γνώση με τη δημιουργία, δίνοντας στους 

μαθητές την ευκαιρία να μετατρέψουν τις ιδέες 

τους σε πραγματικές προτάσεις για το μέλλον”, 

επισημαίνεται χαρακτηριστικά σε ανακοίνωση της 

σχολικής μονάδας.

Σε μια ξεχωριστή εκδή-
λωση αφιερωμένη στην 
ιστορία και την παρουσία 
των Τηνιακών στην Κωνστα-
ντινούπολη, το Σισμανό-
γλειο Μέγαρο φιλοξένησε 
εκλεκτούς ομιλητές, τόσο 
από την Τήνο, όσο και 
από την Πόλη, οι οποίοι 
ανέδειξαν ένα σημαντικό, 
αλλά λιγότερο γνωστό, 
κεφάλαιο της ιστορίας του 
Ομογενειακού Ελληνισμού. 

Η εκδήλωση, η οποία συνδιοργανώ-
θηκε από το Γενικό Προξενείο της 
Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη 

και τον Δήμο Τήνου, τέθηκε υπό την 
αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων.

Καλωσορίζοντας τους εκλεκτούς 
προσκεκλημένους στο Σισμανόγλειο 
Μέγαρο, ο πρέσβης Κωνσταντίνος Κού-
τρας, γενικός πρόξενος της Ελλάδας 
στην Κωνσταντινούπολη, αναφέρθηκε 
στην σημαντική ιστορική παρουσία των 
Ελλήνων στην Κωνσταντινούπολη. Ιδι-
αίτερη μνεία έκανε στους Τηνιακούς, οι 
οποίοι άφησαν το δικό τους ξεχωριστό 
αποτύπωμα στην Πόλη, κυρίως μέσα 
από την τέχνη της μαρμαρογλυπτικής 
αλλά και την επιχειρηματική τους δρα-
στηριότητα.

Τόνισε, επίσης, ότι η συμβολή τους 
αποτελεί ένα σημαντικό και συχνά παρα-
γνωρισμένο κεφάλαιο της ιστορίας του 

Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης, 

υπογραμμίζοντας πως το αποτύπωμα 

της ελληνικής παρουσίας στην Πόλη 

παραμένει ορατό μέχρι και σήμερα.

Χαιρετισμό, μέσω βιντεοσκοπημένου 

μηνύματος, απηύθυνε ο δήμαρχος Τή-

νου, Παναγιώτης Κροντηράς, ο οποίος 

ανέφερε ότι ήταν βαθιά επιθυμία του 

να παρευρίσκεται στην εκδήλωση, αλλά 

μία από μηνών προγραμματισμένη δι-

καστική υποχρέωση η οποία σχετίζεται 

με την εγκατάσταση ανεμογεννητριών 

στο νησί και η οποία ανεβλήθη και 

προγραμματίστηκε εκ νέου αυτήν την 

χρονική περίοδο, του στέρησε την χαρά 

της παρουσίας του.

Στο μήνυμά του, ο δήμαρχος Τήνου 

ανέφερε ότι η “σχέση Κωνσταντινού-

πολης και Τήνου είναι μακραίωνη και 

ουσιαστική. Από το 1824, με την Εύρεση 

της Αγίας Εικόνας και την ανέγερση του 
Ιερού Ναού της Ευαγγελίστριας στην 
Τήνο, τα πλοία τα οποία μετέφεραν τους 
πολυάριθμους προσκυνητές , συνέδεαν 
την Τήνο με το Αιγαίο, την ηπειρωτική 
Ελλάδα, την Μικρά Ασία, την Αίγυπτο, 
και φυσικά την Κωνσταντινούπολη. Η 
Τήνος είναι ο τόπος ο οποίος συνδέ-
θηκε με την αναγέννηση των Ελλήνων, 
με βάση το θεϊκό σημάδι της Εύρεσης 
της Αγίας Εικόνας της Παναγίας. Εί-
ναι ο τόπος όπου, μέχρι τον ξεριζωμό 
και την Μικρασιατική Καταστροφή, ο 
μικρασιατικός ελληνισμός εκτελούσε 
το τάμα του και την θρησκευτική του 
υποχρέωση, ερχόμενος στην Τήνο με 
βαθιά πίστη και με ελπίδα. Το μήνυμα 
του Δημάρχου Τήνου έκλεισε με την 
βαθιά επιθυμία ώστε η συνάντηση αυ-
τή να αποτελέσει αφορμή για ακόμη 
στενότερους δεσμούς, για ανταλλαγή 
ιδεών και για την ανάδειξη της Τήνου 
ως τόπου Πολιτισμού, Δημιουργίας και 
Εξωστρέφειας, και με τις ιδιαίτερες ευ-

χαριστίες προς τον κο Πρέσβη και τους 
εκλεκτούς ομιλητές της εκδήλωσης”.

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυ-
νε ο βουλευτής Κυκλάδων, Φίλιππος 
Φόρτωμας, ο οποίος αδυνατούσε να 
παραστεί λόγω ειλημμένων υποχρεώ-
σεων στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, ενώ 
παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό ο 
αντιπρόεδρος του Πανελληνίου Ιερού 
Ιδρύματος Ευαγγελίστριας Τήνου, Δη-
μήτρης Λούβαρης.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης 
ως ομιλητές, ο πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Τήνου, Νίκος 
Γκίζης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: 
«Πτυχές της Τηνιακής Διασποράς-Το 
παράδειγμα της Κωνσταντινούπολης», 
ο δημοσιογράφος Μανώλης Κωστίδης, 
ο οποίος αναφέρθηκε στην «Ρωμιοσύ-
νη της Πόλης σήμερα», καθώς και ο 
Κωνσταντινουπολίτης ερευνητής, Νί-
κος Μιχαηλίδης, ο οποίος μίλησε για τις 
«Σχέσεις-Τήνου-Κωνσταντινούπολης».

Επικαιρότητα/Κυκλάδες

Μία ξεχωριστή εκδήλωση έλαβε χώρα στο Σισμανόγλειο Μέγαρο

Η τηνιακή παροικία  Η τηνιακή παροικία  
στην Κωνσταντινούποληστην Κωνσταντινούπολη

Μαθητές του ΕΠΑΛ Μυκόνου δημιουργούν  
μέσα από την καινοτόμο εφαρμογή Spinxtrails

Ψηφιακή ξενάγηση σε Ψηφιακή ξενάγηση σε 
αρχαιολογικούς χώρουςαρχαιολογικούς χώρους



1716 Μαρτίου 2026

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 22 Μαρτίου 
στον  Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ερ-
μουπόλεως σαρανταήμερο μνημόσυ-
νο για την ανάπαυση της ψυχής της 
πολυαγαπημένης μας μητέρας, για-
γιάς, αδελφής και θείας

ΜΑΡΙΑΣ (ΜΑΡΩ) ΠΕΤΡΙΔΟΥ
Χήρα Παντελή

τα παιδιά 
Κωνσταντίνος Πετρίδης 
και Ευδοκία Ζαγοραίου 

Λεμονιά Πετρίδου 
και Αλέξανδρος Μπόλιας

Ιωακείμ Πετρίδης 
και Αντριάνα Σανούδου

Ειρήνη Πετρίδου 
και Ιωάννης Πασσάς

τα εγγόνια,
τα αδέλφια,
τα ανίψια

και οι λοιποί συγγενείς

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                               
ΔΗΜΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ
ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΣ 09/02/2026

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ 
υπ' αριθμ. ΣΟΧ 1/2026

για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ

Ανακοινώνει
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασί-
ας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρό-
νου, ενός (1) ατόμου για την κάλυψη 
αναγκών στο Δήμο Φολεγάνδρου, 
που εδρεύει στη Φολέγανδρο της 
Περιφερειακής Ενότητας Θήρας και 
συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρε-
σία, έδρα, κλάδο/ειδικότητα και δι-
άρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων 
(βλ.  ΠΙΝΑΚΑ  Α), με τα αντίστοιχα 
απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρό-
σθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):
ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Κωδικός Θέσης 101
Υπηρεσία Δήμος Φολεγάνδρου
Έδρα Φολέγανδρος (Δ. Φολεγάν-
δρου) Περιφερειακή Ενότητα Θήρας
Κλάδος/Ειδικότητα ΥΕ Εργατών Γε-
νικών Καθηκόντων / Ειδ. ΥΕ Εργατών 
Γενικών Καθηκόντων
Διάρκεια σύμβασης 8 μήνες
Αριθμός ατόμων 1
ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

Κωδικός θέσης 101
Τίτλος σπουδών και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν 
πρόσθετα) προσόντα
Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης (δηλαδή απολυτήριο 
τριταξίου γυμνασίου ή για υποψήφι-
ους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και 
το 1980 απολυτήριο δημοτικού σχο-
λείου) ή απολυτήριος τίτλος Γυμνα-
σίου Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας 
ή απολυτήριος τίτλος Εργαστηρίων 
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης του άρθρου 1 του ν. 
2817/2000 ή πτυχίο Κατώτερης Τε-
χνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή 
πτυχίο Κατωτέρας Τεχνικής Σχολής 
Μαθητείας ΟΑΕΔ Β.Δ. 3/1952, Ν.Δ. 
212/1969, ν. 4504/1966 ή άλλος ισό-
τιμος των ανωτέρω τίτλος της αλλο-
δαπής.
ΕΝΤΟΠΙΟΤΗΤΑ
Προτάσσονται των λοιπών υποψηφί-
ων, ανεξάρτητα από το σύνολο της 
βαθμολογίας που συγκεντρώνουν 
από τα βαθμολογούμενα κριτήρια, οι 
μόνιμοι κάτοικοι του Δήμου Φολεγάν-
δρου (άρθρο ένατο, παρ. 28 του Ν. 
4057/2012).
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Υποβολή αι-
τήσεων συμμετοχή
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συ-
μπληρώσουν την αίτηση με κωδικό 
εντυπο ασεπ ΣΟΧ 2ΔΕ/ΥΕ και να την 
υποβάλουν μαζί με τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, είτε αυτοπροσώπως, 
είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από 
αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσι-
οδότηση φέρει την υπογραφή τους 
θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε 
ταχυδρομικά με συστημένη επιστο-
λή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας 
στην ακόλουθη διεύθυνση: 
• Δήμος Φολεγάνδρου, Τ.Κ. 8401, 
Χώρα Φολεγάνδρου Ν. Κυκλάδων, 
υπόψη κας Μαρινάκη Ευγενίας (τηλ. 
επικοινωνίας: 22860-41416).  
• Στην περίπτωση αποστολής των 
αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθε-
σμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση 
την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος 
αποστολής, ο οποίος μετά την απο-
σφράγισή του επισυνάπτεται στην 
αίτηση των υποψηφίων.
• Η αίτηση συμμετοχής επέχει θέση 
υπεύθυνης δήλωσης και η ευθύνη 
της ορθής συμπλήρωσής της είναι 

αποκλειστικά του υποψηφίου. 
• Η προθεσμία υποβολής των αιτή-
σεων δεν μπορεί να είναι μικρότερη 
των δέκα (10) ημερών (υπολογιζομέ-
νων ημερολογιακά) και αρχίζει από 
την επόμενη ημέρα της τελευταίας 
δημοσίευσης της παρούσας σε το-
πικές εφημερίδες ή της ανάρτησής 
της στο χώρο ανακοινώσεων του 
δημοτικού καταστήματος του Δήμου 
Φολεγάνδρου και στο διαδικτυακό 
τόπο αυτού (www.folegandros.gov.
gr), εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν 
μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις 
εφημερίδες. Η ανωτέρω προθεσμία 
λήγει με την παρέλευση ολόκληρης 
της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή 
είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια 
αργία) ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της 
προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη 
εργάσιμη ημέρα. 
• Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζη-
τήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) 
στην υπηρεσία μας στην ανωτέρω 
διεύθυνση, β) στο δικτυακό τόπο του 
ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμέ-
να ακολουθώντας από την κεντρική 
σελίδα τη διαδρομή: Ενημερωτική 
Πύλη  Πολίτες  Έντυπα – Διαδικασί-
ες  Διαγωνισμών Φορέων-Ορισμένου 
Χρόνου (ΣΟΧ)  Έντυπα, γ) στα κατά 
τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολι-
τών (ΚΕΠ).
ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΤΜΗΜΑ της παρού-
σας ανακοίνωσης αποτελεί και το 
«Παράρτημα ανακοινώσεων Συμβά-
σεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου 
(ΣΟΧ)» με σήμανση έκδοσης «19-02-
2025», το οποίο περιλαμβάνει: i) τα 
δικαιολογητικά που απαιτούνται για 
την έγκυρη συμμετοχή των υποψη-
φίων στη διαδικασία επιλογής και 
ii) οδηγίες για τη συμπλήρωση της 
αίτησης – υπεύθυνης δήλωσης με 
κωδικό, ΝΕΟ εντυπο ασεπ ΣΟΧ2ΔΕ/
ΥΕ, σε συνδυασμό με επισημάνσεις 
σχετικά με τα προσόντα και τα βαθ-
μολογούμενα κριτήρια κατάταξης 
των υποψηφίων σύμφωνα με τις 
ισχύουσες κανονιστικές ρυθμίσεις. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
έχουν πρόσβαση στο Παράρτημα 
αυτό, μέσω του δικτυακού τόπου 
του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συ-

γκεκριμένα μέσω της ίδιας διαδρο-
μής που ακολουθείται και για την 
αναζήτηση του εντύπου της αίτησης 

δηλαδή: Ενημερωτική Πύλη  Πολίτες  
Έντυπα – Διαδικασίες  Διαγωνισμών 
Φορέων-Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) 
-> Υποδείγματα και Παραρτήματα 
Ανακοινώσεων Συμβάσεων Εργασί-
ας Ορισμένο.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ
κωδικός Μ.Α.Α.Η.Τ 1007.E86005.0001

ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΣ, 11/03/2026
Αριθ. Πρωτ.: 638

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Ο Δήμος Φολεγάνδρου προκηρύσ-
σει ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
«άνω των ορίων» με κριτήριο κατακύ-
ρωσης την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά βάσει 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής 
για την «Προμήθεια και Εγκατάστα-
σης Μονάδας Αφαλάτωσης Δυνα-
μικότητας 600 m3/ημέρα μετά τα 
απαραίτητων συνοδών έργων αυτής» 
(CPV:42912340-7) εκτιμώμενης αξίας 
σύμβασης 483.871,00 € πλέον Φ.Π.Α. 
24% ήτοι συνολικού προϋπολογισμού  
600.000,00 €.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με χρήση 
της πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμ-
βάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της Διαδι-
κτυακής πύλης  www.promitheus.gov.
gr του ως άνω συστήματος (αριθμός 
συστήματος  416087).
Τα έγγραφα της σύμβασης είναι δια-
θέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & 
δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στην 
διεύθυνση (URL): www.promitheus.
gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.,
(https://nepps-search.eprocurement.
gov.gr/actSearch/resources/search/ 
416087)
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 14η μηνός  
Απριλίου 2026  ημέρα  Τρίτη και ώρα 
14:00.
Οι ενδιαφερόμενοι για να λάβουν μέ-
ρος στο διαγωνισμό, πρέπει να κατα-
θέσουν εγγύηση συμμετοχής ύψους 
9.677,42 €
Το πλήρες τεύχος του διαγωνισμού 
έχει αναρτηθεί στο ΚΗΜΔΗΣ και στη 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ και στην ιστοσελίδα του Δή-
μου στη διεύθυνση www.folegandros.
gov.gr 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

Δημοσιεύσεις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Γαζανάκης Ζαχαρίας του Νικολάου και της Αυγερής το γένος Συγκελά-
κη, που γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης και κατοικεί στην Ερμούπολη και 
η Ρούσσου Αντωνία του Πέτρου και της Ειρήνης το γένος Μπιρμπίλη που 
γεννήθηκε στην Ερμούπολη και κατοικεί στην Ερμούπολη, πρόκειται να 
παντρευτούν στους Ι.Ν. Φανερωμένης και Γεννήσεως της Θεοτόκου στα 
Χρούσσα της Σύρου.

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Άνοιξη. Γιώργος Α.Ρ.
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 06:34  Δύση ηλίου: 18:32
Ανατολικό: Χριστοδούλου εν Πάτμω.

Δυτικό: Ευσεβείας, μοναχής.

Πανελλήνια Εβδομάδα Οδικής Ασφάλειας
Γιορτάζουν: Χριστόδουλος

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. για 
Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 14:30 SMYRNA DI LEVANTE  για Θήρα – Ανάφη - Κάρπαθο – Διαφάνι 
– Ρόδο. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο – Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ.  17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο 
– Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια.  18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 SUPERFERRY  για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 
					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πειραιά. 07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 
16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 20:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ.  22:15 ΜΠΛΟΥ 
ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Τετάρτη: 10:15

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 16 Μαρτίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο του Γεωργίου 
Λεονταρίτη (Νικ. Μανδηλαρά 2), τηλ: 
22810-82248, 22810-88965 οικίας: 
22810-87195 κινητό: 6984677948.

Αύριο Τρίτη 17 Μαρτίου διανυκτερεύει 
το φαρμακείο της Ε. Αρμακόλα – Μ. & 
Λ. Ρούσσος Ο.Ε. (Ηρώων Πολυτεχνεί-
ου 32 – Πiraiki Center), τηλ: 22810 
88198 εσωτ. 5 , 6937468959.

Φαρμακεία

Σήμερα Δευτέρα προβλέονται λίγες νεφώσεις τοπικά αυ-
ξημένες. Οι άνεμοι θα πνέουν νοτιοανατολικοί 4 με 6 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Τρίτη προβλέονταινεφώσεις κατά τόπους αυξημένες με 
τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν από ανατολικές διευθύν-
σεις 4 με 6 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλο-
γη μεταβολή και θα φτάσει τους 17 με 19 βαθμούς Κελσίου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 52τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο, για 
όλο το χρόνο. Άνω-
θεν Νοσοκομείου. 
Τιμή 400ευρώ. Τηλ.: 
6937108587
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οι-
κία, Αγίου Γεωργίου 
5, πλησίον πλατείας 
Ηρώων, 3 Υ/Δ, κουζι-
νοτραπεζαρία, πλή-
ρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. 
Διαθέτει: ψυγείο, κου-
ζίνα, πλυντήριο, TV, 
home cinema. Για μα-
κροχρόνια μίσθωση. 
Τιμή 700 ευρώ. Τηλ.: 
6944787099
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφο-
ρίες 6978001980
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
ισόγειο δυαράκι 
44τ.μ., επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με 
ψυγείο, κουζινάκι, 
πλυντήριο ρούχων 
και τηλεόραση, κο-
ντά στο λιμάνι. Τηλ.: 
6941601861
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισό-
γειο διαμέρισμα 37 
τ.μ. στο Φοίνικα Σύ-
ρου  στα  Κόκκινα,  με 
μια υπαίθρια θέση 
στάθμευσης, βερά-

ντα εμπρός & πλάι, 
μερικώς επιπλωμέ-
νο, θέα όρμο & πέ-
λαγος, όχι μεσίτες, 
όχι σεζόν, όχι ζώα) 
τηλ.: 6977321854
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. 
Γωνιακός και φω-
τεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 

κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., 
με απεριόριστη θέα, 
200 μέτρα από τη 
θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα στο “AZOLIMNOS 
BAY”. Τηλ.: 6932641392
Από την εταιρεία 
οδικής βοήθειας 
Γιώργος και Άγγελος 
Ρούσσος Ο.Ε. ΖΗΤΕΙ-

ΤΑΙ υπάλληλος για 
μόνιμη απασχόλη-
ση. Απαραίτητο δί-
πλωμα οδήγησης 
και αυτοκινήτου 
και μοτοσυκλέτας. 
Τηλ. Επικοινωνίας 
6932214837
Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγα-
λώσουν το έμψυχο 
δυναμικό τους.  ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
με δίπλωμα οδή-
γησης μηχανής και 
αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6936858925
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζό-
μενα δωμάτια στον 
Φοίνικα (περιοχή Κόκ-
κινα), για σεζόν από 
Μάιο έως Σεπτέμβριο. 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος. Cleaners 
WANTED for rental 
rooms in Foinikas 
(Kokkina area), for 
the season from May 
to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. 
Manos.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φύλαξη ηλικιωμένης, 
πρωϊνές ώρες. Δευτέ-
ρα έως Σάββατο. Τηλ: 
22810 80400
Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-

δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Co m p u te r s”,  3 5 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-

ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 
από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 
Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301
Π Α ΡΑ Δ Ι Δ Ο Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου -
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


